Príloha č. 1 k Smernici č. 3/2019 – Formulár na opis predmetu priemyselného vlastníctva






	FORMULÁR NA OPIS PREDMETU PRIEMYSELNÉHO VLASTNÍCTVA [[footnoteRef:1]] [1: [] Formulár slúži ako podklad pre vypracovanie opisu predmetu priemyselného vlastníctva (ďalej „PPV“), ktorým pôvodca upovedomuje zamestnávateľa o vytvorení predmetu priemyselného vlastníctva podľa Prílohy č. 1 Smernice č. 3/2019 o ochrane duševného vlastníctva na UPJŠ v Košiciach a jej súčastiach (ďalej „smernica“).
Vyplňte údaje, ktoré sú známe, nevyplnené časti formulára preškrtnite. Lehoty pre uplatnenie práva na PPV začínajú pre UPJŠ plynúť až úplným odovzdaním všetkých podkladov potrebných na posúdenie PPV. ] 


	Adresát (zamestnávateľ)
Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach
TIP-UPJŠ, Centrum transferu technológií 
Trieda SNP 1 
040 11 Košice
Slovenská republika

	Dátum
(Vypĺňa CTT)

	Pôvodca [[footnoteRef:2]] (spolupôvodca) [3][footnoteRef:3] [2: [] Formulár sa primerane vzťahuje aj na zlepšovateľov, šľachtiteľov a iné osoby, ktoré vytvorili PPV.]  [3: [] V prípade viacerých spolupôvodcov postačí, ak formulár vyplní ktorýkoľvek zo spolupôvodcov so súhlasom ostatných spolupôvodcov, pričom uvedie aj ostatých spolupôvodcov.] 

Meno, priezvisko, titul, bydlisko, e-mail, tel.č., podiel na vytvorení predmetu PV, zamestnanec/študent UPJŠ 
	Pracovisko pôvodcu
(Fakulta, Ústav, Klinické pracovisko iné.)








Všetky informácie uvedené v tomto formulári sú dôverné a pôvodca (spolupôvodcovia) sa zaväzuje/ú zachovávať o nich mlčanlivosť voči tretím osobám, pokiaľ nebude/ú tejto povinnosti zbavený/í zo strany UPJŠ. 

Pôvodca (spolupôvodcovia) sa podpisom zaväzuje/ú na výzvu UPJŠ poskytnúť potrebnú súčinnosť v konaní pred akýmkoľvek registračným úradom.


I. NÁZOV PREDMETU PRIEMYSELNÉHO VLASTNÍCTVA [[footnoteRef:4]] [4: [] Podľa čl. I bod 3 smernice o ochrane duševného vlastníctva na UPJŠ v Košiciach a jej súčastiach medzi predmety priemyselného vlastníctva patria najmä vynálezy, technické riešenia chránené ako úžitkové vzory, dizajny, topografie polovodičových výrobkov, odrody rastlín, ochranné známky, označenia pôvodu výrobkov, zemepisné označenia výrobkov, zlepšovacie návrhy, nové spôsoby prevencie, diagnostiky, liečenia, know-how, doménové mená a iné.] 

Stručný názov, ktorý popisuje PPV so zaradením medzi PPV (napr. vynález, dizajn a pod.).

II. ANOTÁCIA 
Stručné zhrnutie podstaty PPV.

III. OPIS PPV

Oblasť techniky
Uviesť oblasť, ktorej sa PPV týka.

Doterajší stav techniky
Charakterizovať stav techniky, ktorej sa PPV týka a uviesť nevýhody existujúcich riešení.

Podstata PPV
Uviesť aký problém rieši a výhody navrhovaného riešenia.

Nové aspekty a vylepšenia oproti doterajšiemu stavu
Nutnosť odlíšiť nový PPV od podobných PPV, ktoré už sú známe. Uveďte všetky publikácie, patenty alebo iné PPV, patentové a iné prihlášky PPV a ostatné odkazy, ktoré sa zaoberajú oblasťou rovnakou alebo súvisiacou s opisovaným PPV.

Príklady uskutočnenia PPV
Uveďte spôsoby a možnosti použitia PPV.

Využiteľnosť PPV
Uveďte oblasti využitia a príklady možnej komercializácie PPV.

Výkresy, náčrty, vyobrazenia, prototypy, vzorky modelu a iné

IV. SUBJEKTY SPOLUPRACUJÚCE NA VYTVORENÍ PPV 
Uviesť všetky subjekty podieľajúce sa na vytvorení PPV vrátane dohôd, ktoré boli v tejto súvislosti uzavreté. Uviesť stručnú informáciu o úprave vzájomných vzťahov medzi spolupracujúcimi subjektmi (UPJŠ a iné subjekty).

V. SPOLUPÔVODCOVIA ALEBO INÉ OSOBY, KTORÉ SA PODIEĽALI NA VYTVORENÍ PPV
Meno, priezvisko, titul všetkých spolupôvodcov s určením výšky pôvodcovských podielov. 
 
Popísať ako spolupôvodcovia prispeli k vytvoreniu PPV. Uviesť informáciu o výkone práv k predmetu PPV jednotlivými spolupôvodcami (napr. právo podať prihlášku PPV, právo využívať PPV, právo domáhať sa ochrany PPV a pod.). Predložiť dohodu medzi spolupôvodcami o úprave vzájomných práv a povinností k PPV (ak existuje). Uviesť, ktorý zo spolupôvodcov je oprávnený konať v mene a na účet ostatných spolupôvodcov, ak to bolo dohodnuté (predložiť napr. plnomocenstvo).

VI. POVINNOSTI A ZÁVÄZKY UPJŠ VYPLÝVAJÚCE Z VYTVORENIA PPV VOČI TRETÍM OSOBÁM 
Uviesť všetky grantové agentúry, nadácie, organizácie a sponzorov vrátane čísiel grantov a zmlúv, ktorých finančné prostriedky boli pri výskume a vytvorení PPV použité. Uviesť prípadné obmedzenia alebo povinnosti vyplývajúce pre použitie PPV vyplývajúce z grantovej alebo inej schémy (napr. nekomerčné šírenie PPV).

VII. POUŽITIE MATERIÁLOV A NÁSTROJOV ZÍSKANÝCH OD INÝCH SUBJEKTOV 
Ak sú výsledky výskumu dosiahnuté s ich použitím, uviesť názvy príslušných materiálov, nástrojov a subjektov. Príklady zahŕňajú biologický materiál, bunkové línie, DNA, pokusné zvieratá, zlúčeniny, softvér atď. 

VIII. PUBLIKOVANIE ALEBO PREZENTOVANIE PPV
Ak áno, uviesť kedy (presný dátum), kde (na verejnosti alebo na pracovisku resp. na mieste, kde nedošlo k zverejneniu PPV), ako (ústne, písomne, elektronicky inak), čo (abstrakt, článok, prednáška, plagáty na konferenciách a iné. Ak došlo k zverejneniu, priložiť kópiu toho, čo bolo zverejnené.)
Ak nie, uviesť, či existuje zámer zverejniť PPV (prezentácia, vystúpenie na konferencii alebo akýkoľvek iný ústny alebo písomný opis PPV). Uveďte podrobnosti vrátane predpokladaných termínov zverejnenia. 

IX. KĽÚČOVÉ SLOVÁ NA ÚČELY VYKONANIA REŠERŠE NA STAV TECHNIKY PPV
V slovenčine a v angličtine.

X. ZOZNAM PRÍLOH
Napr. obrázky, grafy, výkresy, tabuľky, plnomocenstvá, dohody a pod.

XI. PODPIS PÔVODCU (SPOLUPÔVODCU)
Meno, priezvisko, tituly a podpis.
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