Príloha č. 2

Záväzná osnova na spracovanie projektov v tematickej oblasti  Inovácia a budovanie centier excelentného výskumu vysokých škôl
(1) Názov a adresa  vysokej školy:

(2) Názov a adresa fakulty resp. ústavu vysokej školy, telefón, e-mail: 
(3) Názov projektu:

(4) Stručná charakteristika súčasného stavu v oblasti, ktorá je predmetom navrhovaného projektu. Využiteľnosť budúceho excelentného centra vysokej školy pri riešení projektov aplikovaného výskumu s vysokou mierou využiteľnosti výstupov z ich riešení v priemysle alebo v spoločenskej praxi. Uvedenie názvu potenciálnych spoluriešiteľských subjektov na riešení projektov aplikovaného výskumu z nevysokoškolskej sféry VaV a uvedenie potenciálneho realizátora výstupov z ich riešení z hospodárskej alebo spoločenskej  praxe. Alebo: uvedenie stručnej anotácie návrhu budúceho excelentného projektu základného výskumu, s ktorým sa bude pracovisko uchádzať o finančné prostriedky z EK v rámci 7. RP EÚ alebo z nového štátneho programu VaV. Uvedenie mien existujúcich alebo nových doktorandov, ktorí sa budú podieľať na riešení budúcich výskumných projektov v unikátnom pracovisku vrátane mien ich školiteľov.
(5) Zoznam piatich najvýznamnejších výskumných projektov, ktoré boli riešené v rokoch 2002 – 2006 na doterajšom laboratóriu alebo pracovisku (unikátnom pracovisku), ktoré sa má transformovať na centrum excelentného výskumu s konkrétnym uvedením ich doterajších prínosov pre spoločenskú alebo hospodársku prax a podiele doktorandov na ich riešení.
(6) Ciele, ktoré sa majú dosiahnuť predkladaným projektom, vrátane konkrétneho výstupu projektu a tiež aj ciele budúcich návrhov výskumných projektov, ktoré sa budú riešiť, a to vo forme strednodobej koncepcie vedeckovýskumnej činnosti unikátneho pracoviska (do roku 2010).
(7) Mená zodpovedného riešiteľa projektu, riešiteľského kolektívu vrátane doktorandov, a meno kontaktnej osoby vo vzťahu k MŠ SR (telefón, fax, e-mail).

(8) Popis projektu vrátane výstupu.

(9) Informácia o spôsobe riadenia a organizačného zabezpečenia projektu vrátane spôsobu kontroly postupu prác.

(10) Rozpočet projektu. Tu treba uviesť kvalifikovaný odhad nákladov vrátane DPH, ktoré sú nevyhnutné na dosiahnutie cieľov projektu. Osobitne treba uviesť bežné prostriedky a prípadne kapitálové prostriedky, ktoré vloží vysoká škola z vlastných zdrojov alebo z iných zdrojov (spoluúčasť) do realizácie projektu a osobitne uviesť požadované kapitálové prostriedky od ministerstva. V rozsiahlejších a nákladnejších projektoch sa odporúča pokiaľ je to možné, aby sa uvádzali  aj minimálne verzie projektu, ktoré by malo zmysel financovať, ak by nebolo možné financovať celý projekt.

(11) Časový harmonogram riešenia projektu
Priezvisko, meno a tituly vedúceho projektu:

podpis

Priezvisko, meno a tituly rektora vysokej školy:

podpis a odtlačok okrúhlej pečiatky
Dátum:
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