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Pracovnoprávne vzťahy

Nakoľko odvetvie pracovného práva sa zaraďuje do súkromného práva tento príspevok k problematike „Právnych vzťahov“ má za úlohu poukázať na vlastnosti a tým aj na odlišnosti v súvislosti s úpravou pracovnoprávnych vzťahov resp. individuálnych pracovnoprávnych vzťahov od iných právnych vzťahov, predovšetkým od právnych vzťahov súkromného práva.

Pri vymedzení pojmu pracovnoprávne vzťahy nedošlo doteraz  zo strany vedy pracovného práva  k jeho jednotnému zakotveniu. V teórii pracovného práva sa vychádza z tzv. užšieho a širšieho poňatia pracovnoprávnych vzťahov.

Pracovnoprávne vzťahy v užšom slova zmysle sú právnymi vzťahmi, v ktorých účastníci vystupujú ako nositelia subjektívnych práv a právnych povinností všeobecne ustanovených a zabezpečených normami pracovného práva.

V širšom slova zmysle sa za pracovnoprávny vzťah považuje každý právny vzťah v oblasti spoločenskej práce bez ohľadu na to, na základe akých noriem vzniká, mení sa a zaniká.

Ani Zákonník práce nevymedzuje pojem pracovnoprávne vzťahy v žiadnom zo svojich ustanovení a nerobí tak ani iný pracovnoprávny predpis. Zákonník práce v § 1 ustanovuje, kedy vznikajú pracovnoprávne vzťahy resp. individuálne pracovnoprávne vzťahy.

Okrem širšieho a užšieho chápania pojmu týchto vzťahov sa teória pracovného práva snaží aj o vymedzenie vlastností týchto vzťahov, ktoré majú napomôcť k ich lepšiemu pochopeniu a zároveň aj k odlíšeniu od iných právnych vzťahov vyskytujúcich sa v jednotlivých právnych odvetviach.

Prvou vlastnosťou týchto vzťahov je ich individuálny charakter. Táto vlastnosť prispieva k všeobecnej charakteristike individuálnych ale aj kolektívnych pracovnoprávnych  vzťahov, pretože vždy sa jedná o konkrétny vzťah. A tento vzťah vždy vzniká medzi konkrétnymi subjektmi. Tak je to aj v prípade individuálnych čiže vzťah medzi konkrétnym zamestnávateľom a konkrétnym zamestnancom. Rovnako je to aj v rámci kolektívnych pracovnoprávnych vzťahov, kde ide o vzťah medzi konkrétnym zamestnávateľom alebo konkrétnou organizáciou zamestnávateľov prípadne organizáciami  na jednej strane a konkrétnymi zástupcami zamestnancov. Individuálny charakter, preto nemožno chápať v tom zmysle, že subjektom pracovnoprávneho vzťahu  či už na jednej alebo na druhej strane je výlučne len jeden subjekt. 

Individuálny charakter vyjadruje aj výlučne osobnú povahu pracovnoprávnych vzťahov. Výkon závislej práce v pracovnom pomere je viazaný na osobný výkon práce zamestnancom. Z uvedeného vyplýva, že pri výkone práce sa zamestnanec nemôže dať zastúpiť, tak ako je to bežné v iných právnych vzťahoch. Týmto sa pracovnoprávne vzťahy od nich odlišujú. Vzhľadom k tomu, že pracovné právo patrí do súkromného práva, tieto rozdiely sa predovšetkým prejavujú vo vzťahu k občianskoprávnym a obchodnoprávnym vzťahom. 

Dobrovoľnosť alebo vôľový charakter pracovnoprávnych vzťahov, ide o druhú vlastnosť týchto vzťahov. Aktívne správanie subjektov je typické aj pre pracovnoprávne vzťahy. V najväčšej miere sa dobrovoľnosť a vôľový charakter týchto vzťahov prejavuje pri ich založení. V tejto fáze sa prejavuje aj princíp rovnosti účastníkov, čo je typické pre právne vzťahy právnych odvetví súkromného práva. No nie je to tak v prípade pracovnoprávnych vzťahov. Účastníci majú rovné postavenie len pokiaľ ide o založenie pracovného pomeru. Po jeho založení sa uplatňuje princíp subordinácie. Princíp subordinácie alebo princíp nadradenosti je typickým pre oblasť verejného práva. Vzťah nadradenosti a podradenosti vyplýva zo samotnej definície závislej práce obsiahnutej v ustanovení § 1 ods. 2 Zákonníka práce. Typickým znakom pracovnoprávnych vzťahov nie je teda ani rovnosť subjektov a taktiež ani princíp subordinácie. V ich prípade ide o akési spojenie obidvoch princípov. Toto spojenie však nemá za následok zaradenie pracovného práva do oblasti verejného práva, nakoľko tu prevládajú súkromnoprávne inštitúty. Ide však o ďalšiu osobitosť, ktorou sa pracovnoprávne vzťahy odlišujú od právnych vzťahov odvetví súkromného práva. 

Výkon závislej práce sa uskutočňuje za mzdu alebo odmenu. Odplatnosť pracovnoprávnych vzťahov je základnou vlastnosťou. Ak by sa subjekt zaviazal vykonávať závislú prácu bezodplatne nešlo by o pracovnoprávny vzťah, nakoľko by nebola naplnená ani definícia závislej práce tak ako to vyplýva z ustanovenia § 1 ods. 2 Zákonníka práce. Čiastočne táto vlastnosť charakterizuje pracovnoprávny vzťah aj ako majetkový resp. výmenný. No teória pracovného práva sa prikláňa, k tomu, aby sa pracovnej sile nepriznával tovarový charakter  a aby sa na ňu úplne neaplikovali pravidlá platné pre tovarovo-peňažné vzťahy. 

Na plnení úloh zamestnávateľa sa podieľa niekoľko zamestnancov – subjektov pracovnoprávnych vzťahov. To znamená, že subjekt, ktorý v tomto vzťahu vystupuje ako nositeľ pracovnej sily, sa stáva členom určitého spoločenstva – pracovného kolektívu. Ďalšou osobitosťou pracovnoprávnych vzťahov je ich spoločenský charakter. 

Obsahom pracovnoprávneho vzťahu sú subjektívne práva a právne povinnosti. Tieto práva a povinnosti sú vo vzájomnom vzťahu. Subjektívnemu právu zamestnanca na mzdu za vykonanú prácu zodpovedá právna povinnosť zo strany zamestnávateľa vyplatiť mzdu za vykonanú prácu. Vzájomnosť subjektívnych práv a právnych povinností je typická aj pre právne vzťahy súkromného práva. No osobitosť môže spočívať v tom, že v rámci pracovnoprávnych vzťahov dochádza k realizácii viacerých subjektívnych sociálnych práv. 

Ako už bolo vyššie spomenuté obsahom pracovnoprávnych vzťahov sú subjektívne práva a právne povinnosti, ktoré sú vo vzájomnej korelácii. Čo sa týka realizácie týchto práv a povinností je osobitnou črtou ich diferenciácia ovplyvnená kvalitou a kvantitou pracovného vkladu zamestnanca. Kvalita a kvantita pracovného vkladu ovplyvňuje objem niektorých práv zamestnancov. Napríklad v súvislosti so subjektívnym právom na odmenu za vykonanú prácu, čiže keď zamestnávateľ využíva úkolovú formu mzdy, kedy od množstva vykonanej práce je závislá výška mzdy. No táto diferenciácia realizácie subjektívnych práv a právnych povinností sa netýka všetkých práv a povinností v pracovnom pomere. Ide predovšetkým o subjektívne práva zakotvené zákonodarcom, pretože sú tu osobitné sociálne dôvody a cele. Môže ísť o práva z oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. Realizácia týchto práv nie je závislá na kvalite a kvantite vykonanej práce. Touto diferenciáciou sa snaží zákonodarca vyrovnávať existujúcu nerovnosť medzi účastníkmi pracovného pomeru a to vzhľadom na niektoré faktory. 
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