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Vážení kolegovia,

Rýchlosť,  akou sa nám zapájate do projektu, prekvapila aj nás, autorov myšlienky. 
Ďakujeme za prejavenie záujmu. 
Pretože sa nám v mailoch objavujú otázky podobného charakteru postupne ich dopĺňame a zverejňujeme pre všetkých záujemcov.

1. Prosím o bližšie informácie týkajúce sa obsahu súťaže, aby sa mohli žiaci zodpovedne pripraviť. 
- v  on- line školskom teste aj v počas regionálneho kola  budú otázky v rozsahu  učiva žiakov 5-teho ročníka a sú v súlade s koncepciou nového školského zákona. Žiakov nie  je potrebné špeciálne pripravovať.

2. Koľko žiakov je možné zapojiť do školského kola?
- je to na rozhodnutí pedagóga. Môže urobiť základný výber z jednotlivých tried v ročníku (napr. 4-5 žiakov z triedy) a potom títo žiaci spoločne v počítačovej miestnosti vyplnia test. Ďalšou možnosťou je zapojiť do projektu celé triedy, teda v rámci vyučovacej hodiny dať vypracovať test všetkým žiakom (závisí to od kapacitných možností a počítačového vybavenia školy) . POZOR! Jeden žiak vypĺňa test iba jeden krát!

3. Ako sa dostaneme k testu? 
- každému zaregistrovanému účastníkovi (pedagógovi) bude mailom zaslaný jedinečný kód, ktorým sa žiaci prihlásia. On-line test bude prístupný na  http://botanikiada.upjs.sk . Žiak zadá svoje meno, meno svojho učiteľa biológie, kód a potom  sa im test sprístupní. V teste žiaci nepíšu text ale vyberajú si jednu z možností  a, b, c. Po jeho vyplnení stlačia tlačidlo odoslať. Okamžite im príde odpoveď, či bol test odoslaný v poriadku. Test bude aktívny v čase vyučovania od 8.00 do 15.00. Neodporúčame vstupovať do testu pred samotným začatím testovania žiakmi, každé prihlásenie evidujeme a ovplyvňuje záverečné štatistické výsledky.

4. Je časový limit na vyplnenie testu? 
- na vyplnenie testu odporúčame stanoviť  limit 30 minút. Systém nie je časovo ohraničený (nezablokuje žiaka po 30 minútach), bolo by však vhodné zachovať odporúčaný časový limit. 

5. Ako sa učitelia dozvedia výsledky? 
- po vyplnení testov, (od 7. - 16. apríla bude prebiehať testovanie), do 7 pracovných dní zašleme učiteľom vyhodnotenie za ich školu, t.j. zoznam žiakov s percentuálnou úspešnosťou v teste. Najúspešnejší žiaci budú spolu s vyučujúcim prizvaní do Botanickej záhrady na regionálne kolo (v máji).

6. Ak bude viac žiakov s rovnakým počtom bodov na prvých miestach? 
- v tom prípade necháme výber na pedagóga, pretože ten je v tomto prípade najkompetentnejší posudzovateľ 

7. Kto bude vyhodnocovať testy školského kola? 
- vyhodnotenie a kontrolu testov zabezpečia členovia riešiteľského tímu z radov pedagógov Botanickej záhrady 


Ďalšie otázky pokojne adresujte na botanikiada@upjs.sk 

Predbežne zaregistrovaných záujemcov budeme  kontaktovať v priebehu marca, keď im zašleme presné inštrukcie pre školské kolá BOTANIKIADY. 

Organizačný tím BOTANIKIADY
