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1. O právnom myslení vo všeobecnosti:
· Premietanie filmu LUMET, S.: Twelve Angry Men – film na demonštráciu fungovania porotného systému v USA a významu miery rozumnej pochybnosti (beyond reasonable doubt) pri hodnotení dôkazov a skutkových okolností prípadu.
2. Klasické doktríny prirodzeného práva (Platón, Aristoteles, Augustín, Akvinský, Hobbes, Locke, Rousseau):
· Premietanie filmu SPIELBERG, S.: The Amistad – film na demonštráciu prípadu Najvyššieho súdom USA 40 U. S. 518; January 1841 a stanoviska sudcu Josepha Storyho.
3. Klasický právny pozitivizmus (J. Bentham, J. Austin):
· Premietanie filmu Lincoln - Posledné štyri mesiace Lincolnovho života so zameraním na prezidentovu snahu z januára 1865, aby Snemovňa reprezentantov USA schválila trinásty dodatok k Ústave USA.
4. Čistá teória práva (H. Kelsen)
5. Renesancia prirodzenoprávneho myslenia (L. L. Fuller, G. Radbruch):
· Premietanie filmu SIMONEAU, Y.: Nuremberg (Trial) – film na demonštráciu argumentov, ktoré odzneli pred tribunálom pre vojnové zločiny proti Hermannovi Göringovi a preživšiemu nacistickému vedeniu.
6. Pojem práva a pojem právneho systému (H. L. A. Hart)
7. Dworkinova teória právnych princípov:
· Premietanie filmu KRAMER, S.: Inherit the Wind – film na demonštráciu argumentov teórie evolúcie (Henry Drummond) a argumentov teórie stvorenia (Matthew Harrison Brady), v prípade učiteľa, ktorý stojí pred súdom kvôli výučbe darvinizmu.
8. Teória spravodlivosti (J. Rawls)
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