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Tematický program predmetu
PRACOVNÉ PRÁVO II.
3. ročník BŠP EŠ – zimný semester
externé štúdium

1. KONZULTÁCIA: 20. 09. 2025, 14:00-15:30 hod.,
vyučujúci: Mgr. Denisa Rudžiková, PhD.
· Právna úprava odmeňovania zamestnancov. Funkcie mzdy a mzdové formy. Odmeňovanie zamestnancov podľa Zákonníka práce. Splatnosť, výplata mzdy. Odmeňovanie zamestnancov pri vykonávaní prác vo verejnom záujme. Odmeňovanie zamestnancov v štátnej službe. Minimálna mzda. Mzdové zvýhodnenia a platové príplatky. Priemerný zárobok.	
· Prekážky v práci. Pojem a druhy prekážok v práci. Prekážky na strane zamestnanca. Prekážky na strane zamestnávateľa. Náhrada mzdy pri prekážkach v práci. Preukazovanie prekážky v práci a posudzovanie výkonu prace. Náhrada výdavkov poskytovaná zamestnancom v súvislosti s výkonom práce.
	
2. KONZULTÁCIA: 04.10.2024, 10:45 – 12:15 hod., 
vyučujúci: Mgr. Katarína Fenciková, PhD. 
· Sociálna politika zamestnávateľa. Pojem, obsah funkcie. Pracovné podmienky a životné podmienky zamestnancov. Stravovanie zamestnancov. Vzdelávanie zamestnancov – zvyšovanie kvalifikácie, prehlbovanie kvalifikácie, kvalifikačné dohody. Pracovné podmienky osobitných skupín zamestnancov. Zamestnancovi so zodpovednosťou za rodinu. Zamestnanci so zdravotným postihnutím. Mladiství zamestnanci.
· Zánik pracovnoprávnych vzťahov. Právne formy skončenia pracovného pomeru, všeobecná charakteristika. Dohoda o skončení pracovného pomeru. Skončenie pracovného pomeru v skúšobnej dobe. Okamžité skončenie pracovného pomeru. 

3. KONZULTÁCIA: 25.10.2025, 14:00 – 15:30 hod.,
vyučujúci: JUDr. Ivan Kundrát, PhD. 
· Výpoveď. Charakteristika, podmienky platnosti výpovede, výpovedné dôvody a výpovedná doba. Peňažná náhrada. Ochranná doba.
· Neplatné skončenie pracovného pomeru. Hromadné prepúšťanie zamestnancov. Účasť zástupcov zamestnancov pri skončení pracovného pomeru. Nároky z neplatného skončenia pracovného pomeru.	
· Nároky spojené so skončením pracovného pomeru. Odstupné a odchodné. Pracovný posudok a potvrdenie o zamestnaní. Výkon inej zárobkovej činnosti a jej obmedzenie počas trvania pracovnoprávneho vzťahu a po jeho skončení (zákaz konkurencie).

4. KONZULTÁCIA: 15.11.2025, 10:45 – 12:15 hod.,
vyučujúci: Mgr. Denisa Rudžiková, PhD. + priebežné hodnotenie (test)
· Dohody o prácach vykonávaných mimo pracovného pomeru. Dohoda o vykonaní práce. Dohoda o pracovnej činnosti. Dohoda o brigádnickej práci študenta. Špecifiká uzatvárania dohôd v porovnaní s pracovným pomerom.
· Zabezpečenie práv a povinností z PPV. Dohoda o zrážkach zo mzdy. Poradie zrážok zo mzdy. Ručenie. Záložné právo. Nároky zamestnancov z PPV pri platobnej neschopnosti zamestnávateľa. Prechod práv a povinností z PPV. Zrušenie zamestnávateľa a nároky zamestnancov.
· Ochrana zdravia pri práci. Pramene práva. Význam a funkcie oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví pri práci. (Procesná) ochrana práv zamestnancov.	
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