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Hodnotenie z predmetu Medzinárodné právo verejné I v zimnom semestri akademického roka 2025/2026 sa uskutočňuje kombináciou priebežnej kontroly štúdia uskutočnenej v písomnej forme a záverečnej skúšky konanej počas skúškovej časti semestra ústnou formou. Uvedené platí aj pre študentov, ktorí majú predmet zapísaný ako opakovaný. 
Priebežné hodnotenie bude prebiehať formou testu v písomnej forme prezenčne, počas konzultácii dňa 8.11.2025 o 11:00 hod. v miestnosti LB2P12. Študenti, ktorí sa z vážneho dôvodu nebudú môcť zúčastniť priebežného hodnotenia v riadnom termíne alebo ktorí v rámci priebežného hodnotenia nezískajú aspoň 8 bodov, sa budú môcť zúčastniť opravného, resp. náhradného termínu priebežného hodnotenia. Opravný, resp. náhradný termín priebežného hodnotenia bude realizovaný dňa 29.11.2025 o 11:00 hod. v miestnosti LB2P12.  
Test pozostáva z 9 otázok (výrokov), ktoré študent vyhodnotí ako správne alebo nesprávne, a z 3 popisných otázok. Správna odpoveď na otázku vo forme výroku, je hodnotená počtom bodov 1, ak je odpoveď vyhodnotená ako nesprávna, je hodnotená počtom bodov 0. Správna odpoveď na popisnú otázku je hodnotená počtom bodov 2, čiastočne správna odpoveď je hodnotená počtom bodov 1, nesprávna odpoveď je hodnotená počtom bodov 0. Maximálny možný počet získaných bodov je 15 bodov.   Pre úspešné absolvovanie priebežného hodnotenia je potrebné získať minimálne 8 bodov.  

Tento minimálny počet bodov dosiahnutý v rámci priebežného hodnotenia je povinným kritériom pripustenia študenta k vykonaniu záverečnej skúšky. Študent je teda oprávnený prihlásiť sa na záverečnú skúšku, ak v rámci priebežného hodnotenia dosiahol aspoň 8 bodov. Pokiaľ študent priebežné hodnotenie neabsolvuje, platí, že získal 0 bodov. Ak študent získa v rámci priebežného hodnotenia v riadnom, opravnom, resp. náhradnom termíne menej ako 8 bodov (7 až 0 bodov), nebude pripustený k záverečnej skúške .
Záverečná skúška bude prebiehať ústnou formou prezenčne v kancelárii skúšajúceho. Ústnu záverečnú skúšku vykoná študent zodpovedaním dvoch ním náhodne vybraných skúšobných otázok spomedzi schváleného zoznamu skúšobných otázok
 týkajúcich sa matérie vyučovanej v priebehu výučbovej časti semestra. Otázky dané študentovi na výber budú rozdelené do dvoch skupín. Študent si vyberá po jednej otázke z každej skupiny. Záverečné hodnotenie z predmetu reflektuje kvalitu zodpovedania oboch vybraných skúšobných otázok. 
V súlade s čl. 8 ods. 8 písm. c) Študijného poriadku UPJŠ je rozsah povinnej účasti na výučbe stanovený na reálnu účasť na minimálne dvoch konzultáciách. Keďže vzhľadom na nízky počet študentov zapísaných na predmet nie sú plánované spoločné konzultácie, bude táto podmienka splnená absolvovaním dvoch individuálnych konzultácií, ktoré si študent dohodne s vyučujúcim. Pre témy z prvej a druhej skupiny
 je potrebné kontaktovať prof. JUDr. Juraja Jankuva, PhD.  a pre témy z tretej a štvrtej skupiny JUDr. Ľudmilu Elbert, PhD., univ.doc. Konzultácie môžu prebiehať aj prostredníctvom MST. Tieto konzultácie musí študent absolvovať v čase predchádzajúcom termínu priebežného hodnotenia, teda najneskôr do 7.11.2025.  
V Košiciach 20. septembra 2025
prof. JUDr. Martina Jánošíková, Ph.D.

riaditeľka 
Ústavu medzinárodného práva a európskeho práva

� 	Otázky na ústnu skúšku z predmetu Medzinárodné právo verejné I. ak. r. 2025/2026 budú zverejnené na stránke  Ústavu medzinárodného práva a európskeho práva, sekcia Výučba-> Povinné predmety-> Medzinárodné právo verejné I. 


�   	Zoznam tém pre jednotlivé konzultácie je zverejnený spolu s týmito podmienkami.





