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I. Konzultácia - 24. 2. 2018, 8:00 – 09:30 hod., P11
Vznik, vývoj a koncepcie obchodného práva v spojitosti s vývojom súkromného práva. 
Podmienky kreovania obchodného práva v kontexte historického vývoja práva vôbec. Vznik a vývoj obchodného práva vrátane legislatívy na území Slovenskej republiky. Obchodné právo vo vybraných krajinách s prihliadnutím na právo Európskej únie.
Pojem a predmet slovenského obchodného práva. Systém obchodného práva. Vzťah obchodného práva k iným právnym odvetviam. Pramene obchodného práva. Obchodný zákonník a jeho miesto v legislatíve. Kodifikácia súkromného práva v Slovenskej republike. Medzinárodné zmluvy. Obchodné zvyklosti. Princípy /zásady/ uplatňované v obchodnom práve. Vplyv práva Európskej únie na slovenské obchodné právo. Realizácia a aplikácia noriem obchodného práva. 
prof. JUDr. Ján Husár, CSc.
II. Konzultácia – 17. 3. 2018, 9:50 – 11:20 hod., P11
Obchodnoprávna subjektivita. Predpoklady nadobudnutia obchodno-právnej subjektivity. Kategorizácia subjektov obchodného práva. Podnikatelia. Iné než podnikateľské subjekty ako subjekty obchodného práva. Kategorizácia podnikateľov. Výber právnej formy podnikania. Nadobudnutie statusu podnikateľa. Právny stav podnikateľa.  Zánik statusu podnikateľa. Podnikateľ fyzická osoba. Živnostenské podnikanie. Podnikanie fyzických osôb podľa osobitných predpisov. Podnik. Organizačná zložka podniku. Prevádzkareň. Zdroje financovania podnikania. Vlastné a cudzie zdroje financovania podnikania. Obchodné imanie.  Obchodný majetok. Vlastné imanie.
JUDr. Janka Vykročová, CSc.
III. Konzultácia – 24. 3. 2018, 14:25 – 15:55 hod., P11

Obchodné meno a jeho ochrana. Prechod a prevod obchodného mena. Registrácia podnikateľských subjektov. Obchodný register a jeho publicita. Informačné povinnosti podnikateľov (povinné zverejňovanie údajov) a následky porušenia informačných povinností. Podnikateľ ako účastník hospodárskej súťaže (súťažiteľ). Právo proti nekalej súťaži. Skutkové podstaty nekalosúťažného konania. Právne prostriedky ochrany proti nekalej súťaži.  Ochrana intenzity hospodárskej súťaže. Zákaz dohôd obmedzujúcich súťaž. Výnimky zo zákazu dohôd obmedzujúcich súťaž. Zákaz zneužívania dominantného postavenia. Koncentrácia. Verejnoprávna ochrana proti obmedzovaniu hospodárskej súťaže. Súkromnoprávne prostriedky proti obmedzovaniu hospodárskej súťaže. Európske dimenzie ochrany hospodárskej súťaže.
Ing. Mgr. Jaroslav Dolný, PhD.
IV. Konzultácia – 7. 4. 2018, 9:50 – 11:20 hod., P11

Prevod podniku podnikateľa fyzickej osoby. Vzťah podnikateľského oprávnenia k zmenám v osobnom stave podnikateľa. Prevod podniku a jeho dopad na podnikateľa. Spoločné podniky. Dobrovoľné a nedobrovoľné ukončenie podnikateľskej činnosti fyzických osôb a právnických osôb. Spôsoby ukončenia podnikateľskej činnosti fyzickej osoby. Dobrovoľné a nedobrovoľné ukončenie podnikateľskej činnosti. Konkurz na majetok podnikateľa. Reštrukturalizácia podnikateľa.
doc. JUDr. Regina Hučková, PhD.
V Košiciach, 6. 2. 2018
prof. JUDr. Ján Husár, CSc.

                                                                                                                    vedúci katedry 
