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I. Konzultácia – 21.10.2023

Teória obchodných záväzkov: právna úprava a povaha zmluvných záväzkov. Uzavierania obchodných zmlúv. Predzmluvná zodpovednosť. Zmluva o budúcej zmluve. Výklad právnych úkonov v obchodnom práve. Neplatnosť právnych úkonov v obchodnom práve. Obsah obchodných záväzkov. Zmena obchodných záväzkov. 
Zabezpečenie obchodných záväzkov: spôsoby a právne formy zabezpečenia obchodných záväzkov. Splnenie záväzku. Omeškania zo splnením záväzku a jeho dôsledky. Zánik nesplnených záväzkov 
Právne následky porušenia obchodných vzťahov: náhrada škody v obchodnom práve. Zmluvná a mimozmluvná zodpovednosť za škodu. Zmluvná modifikácia  úpravy náhrady škody. Rozsah  náhrady škody. Vzťah náhrady škody zmluvnej pokuty a úrokov z omeškania. Zodpovednosť za omeškanie. Omeškanie veriteľa. Omeškanie dlžníka. Zodpovednosť za vadné plnenie. Záruka. Vzťah zodpovednosti za vady a zodpovednosti za omeškanie.
Konzultant: Mgr. Dušan Rostáš, PhD. 

II. Konzultácia – 4.11.2023

Premlčanie v obchodnom práve: Podstata premlčania. Rozdiely medzi obchodnoprávnym a občianskoprávnym režimom premlčania. Predĺženie a obmedzenie premlčacej doby.
Kúpna zmluva v obchodnom práve. Vzťah obchodnoprávnej úpravy kúpnej zmluvy k občianskoprávnej úprave. 
Zmluva o dielo: Zmluvné vzťahy pri uskutočňovaní väčších investičných projektov. Developerské zmluvy. Dodávateľské reťazce. Logistické zabezpečenie podnikania. 
Zmluva o preprave veci. Zasielateľská zmluva. Zmluva o nájme dopravného prostriedku. Zmluva o prevádzke dopravného prostriedku. Zmluva o uložení veci. Zmluva o skladovaní. Konsignačný sklad. 
Konzultant: prof. JUDr. Ján Husár, CSc. 

III.  Konzultácia – 2.12.2023

Distribučné zmluvy: mandátna zmluva, komisionárska zmluva, zmluva o sprostredkovaní, obchodné zastúpenie. Zodpovednosť za porušenie záväzkov zo zmlúv. 
Platby a  platobné služby. Fakturovanie plnenia. Bezhotovostné platby. Platby prostredníctvom zmeniek. Akreditív. Inkaso. Zmluva o bežnom účte. Zmluva o vkladovom účte. Financovanie obchodov. Úverovanie. Financovanie prostredníctvom  lízingu. Financovanie prostredníctvom  zmeniek a dlhopisov. Financovanie prostredníctvom  tichého spoločenstva. Faktoring. Forfaiting.
Konzultant: JUDr. Žofia Mrázová, PhD. 



  

V Košiciach, 18.9.2023
                                                                                Doc. JUDr. Regina Hučková, PhD.
                                                                                    vedúca  katedry 

