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Témy doktorandských dizertačných prác na akademický rok 2013/2014

doc. Ing. PhDr. Stanislav Konečný, CSc.

Katedra verejnej politiky a teórie verejnej správy

Identifikácia problému v procese tvorby verejnej politiky (Identification of problem in the proces of public policy-making)

Forma štúdia: denná

Anotácia: Cieľom práce je systémové a komplexné spracovanie problematiky indentifikácie problému v procese tvorby verejnej politiky so zahrnutím a previazaním jednotlivých krokov, ich vzájomných väzieb a následnosti na základe štúdia dostupnej domácej a zahraničnej literatúry. Práca vyúsťuje do Identifikácie a verifikácie jednotlivých krokov v rámci prípadovej štúdie (vyhľadávanie problému, určenie významu a rozsahu problému, určenie kľúčových faktorov problému, analýzy problému, zostavovanie stromu problémov, formulovanie obsahu problému, určenie riešiteľnosti problému, stanovenie cieľa riešenia problému a jeho miesta v strome cieľov, určenie hodnotiacich kritérií, identifikácia alternatívnych riešení, porovnávanie alternatívnych riešení, odhady nákladov riešenia problému, identifikácia zainteresovaných aktérov, identifikácia mechanizmov monitorovania, výber zodpovednej autority, politické rozhodovanie – schválenie politiky).

Implementácia v procese tvorby verejnej politiky (Implementation in the proces of public policy-making)

Forma štúdia: externá 
Anotácia: Cieľom práce je systémové a komplexné spracovanie problematiky implementácie v procese tvorby verejnej politiky so zahrnutím a previazaním jednotlivých krokov, ich vzájomných väzieb a následnosti na základe štúdia dostupnej domácej a zahraničnej literatúry. Práca vyúsťuje do Identifikácie a verifikácie jednotlivých krokov v rámci prípadovej štúdie (poverenie implementáciou, preverenie faktorov realizovateľnosti, poverenie zodpovednej osoby, analýza relevantných verejnopolitických dokumentov, konkretizácia mechanizmov realizácie a ich monitoring, implementačný plán, príprava akčného plánu, merateľnosť aktivít smerujúcich k dosiahnutiu cieľa a ich realizácia, tvorba organizačných štruktúr, tvorba legislatívnych a ďalších nástrojov, riešenie problému, rozvíjanie informačných systémov a priebežný monitoring, úprava implementačného plánu, eliminácia negatívnych externalít riešenia). 
Evaluácia v procese tvorby verejnej politiky (Evaluation in the proces of public policy-making)

Forma štúdia: externé

Anotácia: Cieľom práce je systémové a komplexné spracovanie problematiky evaluácie v procese tvorby verejnej politiky so zahrnutím a previazaním jednotlivých krokov, ich vzájomných väzieb a následnosti na základe štúdia dostupnej domácej a zahraničnej literatúry. Práca vyúsťuje do Identifikácie a verifikácie jednotlivých krokov v rámci prípadovej štúdie (spätná väzba v etapách formulácie a implementácie, monitoring v priebehu implementácie, analýza zdrojov informácií - štatistických, ekonomických, sociologických atď., zber informácií a ich analýza, záznam zmien v kľúčových parametroch, kontrola naplnenia štandardov, vyhodnocovanie výsledkov, vysvetlenie vzťahov a účinkov, benchmarking, analýza časových radov, analýza nákladov a prínosov, spätné hodnotenie efektívnosti politiky, rozpoznávanie vzniku nových problémov).
doc. PhDr. Drahomíra Ondrová, CSc.

Katedra verejnej politiky a teórie verejnej správy

Krajiny V4 v kontexte medzinárodnej politiky (V4 Countries within the Context of International Policy)

Forma štúdia: externá 
Hlavné vývojové trendy geopolitických priorít krajín V4 v sledovaní a upevňovaní spoločných záujmov v rámci EÚ, ako aj postavenia na medzinárodnej scéne. Cieľom práce je analýza hodnôt, princípov a noriem, ktorými sa riadia vzájomné vzťahy medzi štátmi V4 s dôrazom na vzájomnú výhodnosť a benifity cezhraničnej recipročnej spolupráce medzi jednotlivými regiónmi. Analýza existujúcich problémov a návrhy možných riešení.
Etika vo verejnej politike (Ethics and public policy)
Forma štúdia: externá 
Anotácia: Teoretická analýza vzájomných relácií medzi politikou a morálkou, spôsob riešenia ich vzťahu v jednotlivých filozofických smeroch a ich jednotlivých predstaviteľov. Špecifickosť úlohy etiky a morálky v lokálnej  politike a vo verejnej správe so zameraním na aplikáciu v praxi. 

doc. Ing. Silvia Ručinská, PhD.

Katedra verejnej politiky a teórie verejnej správy

Transnacionálne korporácie ako aktéri svetového hospodárstva – možnosti a obmedzenia internacionalizácie (Transnational Corporations as actors in the world economy – possibilities and restrictions of internationalization)
Forma štúdia: externá
Anotácia: Práca sa zameriava na medzinárodné transakcie a na transnacionálne korporácie ako na aktérov svetového hospodárstva. Cieľom práce bude skúmať motívy, stratégie, bariéry medzinárodného pohybu tovarov, služieb, pracovnej sily a kapitálu na konkrétnych trhoch, popísať, analyzovať a zhodnotiť procesy internacionalizácie a determinovať dopady internacionalizácie na ekonomiku, odvetvia a jednotlivých aktérov. 

Integrované plánovanie rozvoja území (Integrated planning of territory development)
Forma štúdia: externá
Anotácia: Práca sa zameriava na využívanie plánovacích rozvojových nástrojov miestnej a regionálnej samosprávy a to územných plánov a programov hospodárskeho a sociálneho rozvoja . Podstatou práce bude vytvorenie návrhu postupu zosúladenia a integrity oboch rozvojových nástrojov, analýza zladenia monitoringu a aktualizácie dokumentov a taktiež analýza možností ich implementácie. Významným výstupom práce by malo byť spracovanie metodiky pre premietnutie plánovacích dokumentov do programového rozpočtovania samospráv.

doc. Mgr. Gabriela Kravčáková, PhD.

Katedra sociálnych štúdií
Zvládanie interpersonálnej kompetentnosti starostom obce (Mayor's coping of interpersonal competence)
Forma štúdia: denná
Anotácia: Manažér - základná charakteristika pracovného miesta (obsah, role) a kompetentnosti držiteľa tohto pracovného miesta. Manažér obce. Interpersonálna kompetentnosť manažéra obce (vybrané: efektívna komunikácia v rôznych sociálnych vzťahoch a rôznych situáciách, vedenie zamestnancov, schopnosť riešiť konflikty, schopnosť vytvárať sociálne siete, sebaponímanie). Výskum zameraný na zisťovanie interpersonálnej kompetentnosti vybraných starostov obcí SR.   
Manažment kvality na vysokých školách (Quality management at universities)
Forma štúdia: externá
Anotácia: Teoretické východiská k problematike kvality. Systémy kvality (osobitne pre oblasť vzdelávania na vysokých školách, napr. CAF, EFQM). Štátna politika kvality pre oblasť vzdelávania. Kultúra kvality vysokých škôl a kvalita vzdelávania. Manažment kvality na vysokých školách a monitoring situácie na vysokých školách v Slovenskej republike (resp. komparatívny výskum medzi vybranými krajinami EU). 
Potenciálna fluktuácia zamestnancov verejnej správy  (Potential fluctuations of employees in public administration)
Forma štúdia: externá
Anotácia: Psychologický kontrakt medzi zamestnancom a zamestnávateľom. Pracovná nespokojnosť. Fluktuácia ako reakcia na pracovnú nespokojnosť a problém zamestnaneckej mobility. Formy fluktuácie. Meranie fluktuácie. Príčiny a dôsledky fluktuácie. Monitoring potenciálnej fluktuácie vo vybranej organizácii verejnej správy (resp. komparatívny výskum).  
prof. JUDr. Igor Palúš, CSc.
Katedra verejnoprávnych disciplín

Pôsobnosť a úlohy prokuratúry v oblasti verejnej správy (Prosecution's jurisdiction and tasks in the sphere of public administration)

Forma štúdia: denná
Anotácia: Pôsobnosť a úlohy prokuratúry v oblasti verejnej správy ako jedna z dôležitých súčasti jej pôsobenia pri ochrane a dodržiavaní zákonnosti. Subjekty verejnej správy, nad činnosťou ktorých prokuratúra vykonáva dozor, právne prostriedky umožňujúce prokurátorovi odstraňovať nezákonnosť, ich analýza a praktické uplatňovanie. Návrhy legislatívnych riešení existujúcich problémov.
Vzťah štátu a územnej samosprávy (komparácia v rovine SR a vybranej krajiny V4) (State and territorial self-government relation (the comparison of the Slovak Republic's and selected V4-country's conditions))
Forma štúdia: externá
Anotácia: Teoretické a ústavnoprávne aspekty vzťahu štátu a územnej samosprávy so zameraním na samosprávu obce. Porovnanie súčasnej právnej úpravy daného vzťahu, jeho obsahu všeobecne a jednotlivých prvkov zvlášť, v Slovenskej republike a vo vybranej krajine V4 (spoločne a rozdielne). Analýza existujúcich problémov a hľadanie legislatívnych riešení v podmienkach Slovenskej republiky.
Práva národnostných menšín a podiel územných samospráv na ich realizácií (Nation minorities rights and a participation of territorial self-governments in their exercise)
Forma štúdia: externá

Anotácia: Ústavnoprávna analýza postavenia národnostných menšín v Slovenskej republike v kontexte európskych štandardov. Rozbor jednotlivých práv, ktoré národnostným menšinám vyplývajú z Ústavy SR s osobitným zameraním na práva majúce charakter status positivus. Podiel územnej samosprávy pri realizácii práv národnostných menšín z hľadiska formálno-právneho i materiálneho zabezpečenia. Analýza existujúcich problémov, hľadanie ich východísk v rovine legislatívy i praxe.
doc. JUDr. Mária Hencovská, CSc.

Katedra verejnoprávnych disciplín

Súčinnosť štátnych orgánov, právnických osôb a fyzických osôb s orgánmi činnými v trestnom konaní a súdmi pri ukladaní a výkone trestnoprávnych sankcií (Coexistence of state bodies, legal entities and natural persons with  the bodies being active in criminal proceedings, and courts course of action of  imposing infliction and execution of legal and criminal sanctions)
Forma štúdia: externá
Anotácia: Ukladanie a výkon trestnoprávnych sankcií si vyžadujú súčinnosť predovšetkým orgánov štátnej správy a územnej samosprávy, ak majú byť účinným prostriedkom recidívy trestnej činnosti. Takúto súčinnosť predpokladajú trestné kódexy a tiež  právne normy iných právnych disciplín. Cieľom dizertačnej práce je analyzovať právnu úpravu uvedenej  súčinnosti a konfrontovať ju s realizáciou v praxi.

Verejnoprávne delikty a ich trestanie v Slovenskej republike a ( vo vybranom štáte V-4) (Public and legal offences and their punishment in the Slovak Republic)
Forma štúdia: externá
Anotácia: Dizertačná práca  by mala obsahovať analýzu verejnoprávnych deliktov a ich kategorizáciu na báze súčasnej právnej úpravy  v Slovenskej republike a vo vybranom štáte V-4. Hľadanie spoločných a rozdielnych znakov v jednotlivých kategóriách a právnych úpravách by malo dospieť k pomenovaniu problémov a formulovaniu záverov de lege ferenda.

Právo na  informácie a jeho realizácia  v územnej samospráve (The right to information and its application in the territorial self - governing administration)
Forma štúdia: externá
Anotácia: Povinnosť územnej samosprávy poskytovať informácie o svojej činnosti vyplýva z článku 26 ods.5 Ústavy Slovenskej republiky. Téma poskytuje priestor pre analýzu právnej úpravy uvedenej povinnosti, dôvody jej obmedzenia a ochranu orgánov územnej samosprávy pred zneužívaním tohto práva občanom.

prof. Ing. Viktória Bobáková, CSc.

Katedra ekonomiky a riadenia verejnej správy

Atribúty výkonnosti organizácie verejnej správy  (Performance attributes of the government organizations)
Forma štúdia: denná
Anotácia: Dizertačná práca bude orientovaná na detailné vymedzenie vzťahov efektívnosti, účinnosti  a produktivity organizácie verejnej správy, identifikáciu vstupov a výstupov vybraného sektora verejnej správy a návrh modelu merania jeho efektívnosti. 

Funkcie územnej samosprávy  a ich financovanie (Local government functions and their funding)
Forma štúdia: externá
Anotácia: Prioritnou orientáciou dizertačnej práce bude vychádzajúc z  vymedzenia  funkcii územnej samosprávy zhodnotiť účinnosť  decentralizačných trendov s dôrazom na  finančné aspekty a prepojenosť na fiškálnu politiku.
doc. Ing. Anna Čepelová, PhD.

Katedra ekonomiky a riadenia verejnej správy

Špecifiká  riadenia organizácií verejnej správy (Specifics of management of public organizations)
Forma štúdia: externá
Anotácia: Cieľom dizertačnej práce je navrhnúť optimálny model riadenia organizácií verejnej správy v Slovenskej republike. Uvedený cieľ  sa bude napĺňať na základe analýzy súčasného stavu v oblasti riadenia verejnej správy (štátnej správy alebo samosprávy). Využívané prvky riadenia sa budú posudzovať  meraním efektívnosti, hospodárnosti a účelnosti procesov, ktoré zabezpečujú organizácie verejnej správy.   

Ekonomické aspekty aplikácie výsledkov externého benchmarkingu v oblasti riadenia ľudských zdrojov (Economic aspects of the application of the results of internal benchmarking in human resource management)
Forma štúdia: externá
Anotácia: Cieľom dizertačnej práce je za pomoci štatistických metód analyzovať efektívnosť pôsobenia personálnych agentúr v procese získavania a výberu zamestnancov a navrhnúť model, ktorý by určil vhodnosť využitia služieb personálnej agentúry s ohľadom na charakter pracovného miesta.

Košice, 26. 3. 2013
prof. JUDr. Igor Palúš, CSc.

predseda Odborovej komisie FVS UPJŠ v Košiciach
