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Vážení obchodní partneri,
     opätovne sa stretávame s dotazom riešenia konverzie meny na bezkontaktných čipových kartách, ktoré majú v čipe aplikovanú  elektronickú peňaženku v mene - SKK. Jedná sa o karty dodané v roku 2008, a do obehu sa dostali až v tomto roku. Keďže v čipe je elektronická peňaženka v starej mene nie je možné ju aktuálne použiť na nabitie kreditu v dopravnej spoločnosti. 
   V roku 2009 mali všetky zariadenia ( predpredajné strojčeky a strojčeky v autobusoch) v dopravných spoločnostiach  implementovanú aplikáciu pre konverziu meny a pri nabití kreditu sa automaticky stará mena konvertovala na novú. Pokiaľ nebola karta v roku 2009 priložená k strojčeku, konverzia meny nebola realizovaná.
   Pre urýchlenie riešenia problému kariet, ktoré majú v čipe pôvodnú peňaženku bude v priebehu týždňa 18.10-22.10.2010 postupne nahrávaná aplikácia pre konverziu meny na všetky univerzitné terminály.
  Ak sa stretnete s požiadavkou študentov, že kartu nie je možné použiť na nabitie kreditu, je potrebné priložiť kartu k univerzitnému terminálu, ktorý automaticky zrealizuje konverziu meny elektronickej peňaženky z SKK na €.

 V prípade akýchkoľvek pripomienok  ma prosím kontaktujte.
S pozdravom
                                                                                                          Ing. Ivica Škarbová

                                                                                                           Obchodný manažér  

Bratislava, 15.10.2010
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