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TECHNICKÁ SPRÁVA
               KOŠICE – OPRAVA INTERIÉRU V CAM KLUBE 

                                      ŠD UPJŠ MEDICKÁ 4
TECHNICKÁ SPRÁVA
Oprava bude prevedená podľa požiadaviek vedenia Študentského domova UPJŠ v Košiciach. Jedná sa o opravu interiéru  v CAM klube, ktorý tvorí viacúčelová sála a barová časť. Dispozícia klubu ostáva nezmenená. Oprava spočíva len v oprave omietok, výmene okien a dverí a znížení stropu. 
Búracie  práce : 

Jedná sa o vybúranie drevených zdvojených okien rozmeru 700/2200 mm v počte 21 v sále + 3 okná toho istého rozmeru vo vedľajšom sklade vrátane parapetov. Ďalej sa jedná o vybúranie drevených zdvojených dverí rozmeru 750/3100 mm v počte 7 ks. Osekanie keramického obkladu v bare výšky 1500 a r.š.1500 mm, oškrabanie omietok do 30 % na všetkých stenách klubu. Vyvesiť a vybúrať hliníkové vnútorné dvere rozmeru 2100/2750 mm do príručného skladu. Vyvesiť vnútorné drevené jednokrídlové dvere 800/1970 mm a dvojkrídlové vnútorné drevené dvere 1600/1970 mm.    
Novonavrhované práce:

Osadené budú nové plastové okná 700/2200 mm v počte 24 ks, vrátane parapetov, sít na otváravú časť okien a vnútorných horizontálnych žalúzií, zamurované budú otvory po pôvodných dverách 750/3100 mm, v obvodovom murive  hr.300 mm. 
Na pôvodných stenách bude prevedená sklotextilná mriežka do lepidla, následne prevedená sádrová omietka a vnútorná maľba. Podmienkou vedenia ŠD UPJŠ je prevedenie sádrovej omietky hladenej za mokra, z dôvodu menšej prašnosti priľahlých miestností interiéru. Na pôvodnú brizolitovú omietku medzi piliermi vo  výklenkoch 2470/3100 mm viacúčelovej sály bude prevedený sádrokartónový obklad na podkonštrukcii. V mieste baru bude nový keramický obklad 1,50 x 1,50 m.
 Znížený bude podhľad sádrokartónom na s.v. 3,30 m, prevedený na oceľovej podkonštrukcii, v ktorom budú osadené bodové svietidlá. V priestore viacúčelovej sály bolo prevedených viacero variantov riešenia, po výbere vedením ŠD UPJŠ bude prevedený podhľad ako členený v rôznych úrovniach – viď samostatný výkres. Kompletne na celý podhľad bude prevedená vnútorná maľba.  
V mieste vybúraných hliníkových dverí bude prevedená sádrokartónová priečka s novoosadenou oceľovou zárubňou a drevenými plnými dverami. Taktiež budú osadené nové drevené plné dvere do pôvodných zárubní 800/1970 mm a 1600/1970 mm. 

Miestnosť bude mať prevedenú novú elektroinštaláciu so svetelným  obvodom, ktorá nie je predmetom tohto projektu.  
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