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Abstract (max 10 riadkov)
Times New Roman, veľkosť 10, kurzíva, riadkovanie jednoduché, zarovnanie podľa okrajov Abstrakt v anglickom jazyku. Abstrakt v anglickom jazyku. Abstrakt v anglickom jazyku. Abstrakt v anglickom jazyku. Abstrakt v anglickom jazyku. Abstrakt v anglickom jazyku. Abstrakt v anglickom jazyku. Abstrakt v anglickom jazyku. Abstrakt v anglickom jazyku. Abstrakt v anglickom jazyku. Abstrakt v anglickom jazyku. Abstrakt v anglickom jazyku. Abstrakt v anglickom jazyku. Abstrakt v anglickom jazyku. Abstrakt v anglickom jazyku. Abstrakt v anglickom jazyku. Abstrakt v anglickom jazyku. 

Key words: maximálne 5 kľúčových slov v anglickom jazyku

Úvod (veľkosť písma 12, tučné)
Times New Roman, veľkosť písma 11, riadkovanie jednoduché, zarovnanie podľa okrajov. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. 
Výstupom organizovanej medzinárodnej vedeckej konferencie Verejná správa v súčasnom demokratickom a právnom štáte bude recenzovaný zborník vedeckých príspevkov, ktorý bude vydaný v printovej a elektronickej podobe. Text príspevku Vás prosíme zaslať na adresu fvs20-konferencia@upjs.sk. Termín odovzdania príspevku je najneskôr v deň konania konferencie.
Citácie a bibliografické odkazy uvádzať podľa normy ISO 690, Harvardský systém (použitie metódy mena a dátumu). Poznámky pod čiarou je možné použiť výlučne len v prípade detailnejšieho upresnenia použitého pojmu. Vzorce, matematické výrazy a odkazy na použitú literatúru do poznámky neuvádzať.

1. Nadpis (veľkosť písma 12, tučné)
Times New Roman, veľkosť písma 11, riadkovanie jednoduché, zarovnanie podľa okrajov. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. 

1.1 Podnadpis (veľkosť písma 11, tučné)
Times New Roman, veľkosť písma 11, riadkovanie jednoduché, zarovnanie podľa okrajov. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku

2. Nadpis (veľkosť písma 12, tučné)
Times New Roman, veľkosť písma 11, riadkovanie jednoduché, zarovnanie podľa okrajov. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. 
Obrázky a grafy sa umiestňujú bezprostredne za text, kde sa spomínajú prvý krát. Každý obrázok musí mať svoj názov, ktorý sa píše pod obrázok. Ak sú v obrázku skratky, značky a pod., pod obrázkom musí byť uvedená legenda. 
Tabuľky sa umiestňujú bezprostredne za text, kde sa spomínajú prvý krát. Každá tabuľka musí mať vlastné arabské poradové číslo a názov, pričom každý stĺpec a riadok v tabuľke musí mať záhlavie. Názov tabuľky sa píše nad tabuľku.
Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. 

2.1 Podnadpis (veľkosť písma 11, tučné)
Times New Roman, veľkosť písma 11, riadkovanie jednoduché, zarovnanie podľa okrajov. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku.

2.2 Podnadpis (veľkosť písma 11, tučné)
Times New Roman, veľkosť písma 11, riadkovanie jednoduché, zarovnanie podľa okrajov. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. 

3. Nadpis (veľkosť písma 12, tučné)
Times New Roman, veľkosť písma 11, riadkovanie jednoduché, zarovnanie podľa okrajov. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku.

Záver (veľkosť písma 12, tučné)
Times New Roman, veľkosť písma 11, riadkovanie jednoduché, zarovnanie podľa okrajov. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku. Text príspevku.

[bookmark: _GoBack]Zoznam bibliografických odkazov (veľkosť písma 12, tučné)
- za presnosť a úplnosť údajov o použitej literatúre zodpovedá autor
- zoznam použitej literatúry má byť spracovaný v súlade s normou ISO 690
- uvádza sa v abecednom poradí bez číslovania
- Times New Roman, veľkosť písma 11, riadkovanie jednoduché
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