Záverečné  práce - zapisovanie
Informácie pre študentov 2. roka magisterského štúdia, 3. roka bakalárskeho štúdia a 5. roka doktorského štúdia k odovzdávaniu a obhajobe záverečných prác sú na stránke fakulty v časti Študenti ( AR 2010/2011 ( Informácie pre študentov ( Oznamy  ( Usmernenie k odovzdávaniu a obhajobe ZP. 
1. Zadávanie tém záverečných prác (ďalej „ZP“) pracoviskami UPJŠ LF 

Návrhy tém záverečných prác pre akademický rok 2011/2012 pracoviská zverejňujú výlučne prostredníctvom akademického informačného systému (AiS2). Za zadanie a zverejnenie tém v AiS2 zodpovedá prednosta ústavu / kliniky. 

Témy záverečných prác pre študentov:


3. roka doktorského štúdia (aj pre anglicky hovoriacich študentov),  

1. roka magisterského štúdia a 

2. roka bakalárskeho štúdia  
treba zadať najneskôr do 12.04.2011. 
Pri zapisovaní práce do systému AiS2 je potrebné „kliknúť“ na 
akademický rok 2011/2012.
Návod na zadávanie a schválenie záverečných prác 

 
Vedúcimi diplomovej práce môžu byť profesori, docenti, vysokoškolskí učitelia a vedeckovýskumní pracovníci, ktorí majú vedecký titul PhD., resp. CSc. Každé pracovisko má zadať minimálne taký počet tém diplomových prác, aký je počet pedagogických pracovníkov na pracovisku. U jedného pracovníka by počet vedených diplomových prác nemal presiahnuť 5 tém, počet bakalárskych prác by nemal presiahnuť 10 tém.
Nie je možné znova zadať tému, na ktorej sa pracuje, alebo už bola vypracovaná (kontrola originality). 

 

2. Prihlásenie sa študenta na tému záverečnej práce
Študenti uvedení v odseku 1 (3. VL a ZL, 1. Mgr. a 2. Bc.) si tému ZP budú vyberať a prihlasovať výlučne prostredníctvom AiS2 v termíne od 13.04.2011 do 29.04.2011.
Študenti, ktorí nebudú na vybranú tému akceptovaní vedúcim ZP, si budú môcť vybrať inú tému v termíne od 30.05. 2011  do  10.06.2011.
Návod na prihlásenie sa na tému záverečnej práce 

 
3. Výber a akceptovanie študenta vedúcim záverečnej práce
V prípade, že na jednu tému bude prihlásených viac študentov, vedúci ZP má možnosť výberu konkrétneho študenta, ktorý bude na danej téme pracovať. Výber je nutné urobiť v termíne od 02.05.2011 do 13.05.2011. 

Návod na výber a akceptovanie študenta 

4. Tlač zadania záverečnej práce
Ukončením výberu ZP v AiS2 je vytlačenie zadania vybranej témy ZP vedúcim v troch vyhotoveniach. Jedno zadanie podpísané prednostom pracoviska treba odovzdať  najneskôr do 24.06.2011 na študijné oddelenie. Druhé zadanie zostáva na pracovisku a tretie študentovi. 
Návod na tlač
Upozornenie
Kredity za predmety Diplomový seminár udeľuje vedúci záverečnej práce.

