Základné informácie k zápisom 
do 2. až 6. roka štúdia 

akademický rok 2010/2011
Poplatky spojené so zápisom 
denné štúdium:
a)
22 € pre zápis do ďalšieho roka štúdia (14 € zápisné + 8 € prolongácia ISIC), 

27 € pre zápis v dodatočnom - náhradnom termíne (19 € zápisné + 8 € prolongácia ISIC)
externé štúdium:

b)
poplatok za úkony spojené so zápisom vo výške 16 € pri zápise do vyššieho roka štúdia – 2., 3.; (14 € zápisné + 2 € prolongácia ISIC)
na číslo účtu 7000078360/8180, variabilný symbol: 1025 + číslo občianskeho preukazu (bez písmen), špecifický symbol: číslo personálnej identifikačnej karty.
Školné

Študenti, ktorí v akademickom roku 2010/2011 prekročia štandardnú dĺžku štúdia alebo študujú súbežne dva alebo viac študijných programov poskytovanou verejnou vysokou školou sú povinní zaplatiť školné osobitnou platbou vo výške 600 € za príslušný akademický rok do 30. septembra 2010 na číslo účtu 7000078360/8180, 
1. variabilný symbol pri prekročení štúdia: 1021 + číslo občianskeho preukazu 
2. variabilný symbol pri súbežnom štúdiu:  1022 + číslo občianskeho preukazu 



(bez písmen)
špecifický symbol: číslo personálnej identifikačnej karty.

Študent môže podať Žiadosť o zníženie, odpustenie alebo odloženie školného v súlade s čl. 3 ods. 2  Poriadku poplatkov. Žiadosť študent podá na študijné oddelenie pred zápisom do ďalšieho akademického roku. 

     
V súlade s čl. 1 ods. 4 Rozhodnutím rektora č. 1/2010 o určení školného a poplatkov spojených so štúdiom a o úhradách nákladov spojených so zvyšovaním kvalifikácie v akademickom roku 2010/2011 na UPJŠ v Košiciach (ďalej „Poriadok poplatkov“) je školné pre študentov externého štúdia magisterského študijného programu vo výške 697 €.
Vychádzajúc z uvedeného žiadam študentov externého štúdia, aby školné uhradili do dňa zápisu bankovým prevodom na číslo účtu 7000078360/8180, variabilný symbol: 1031 + číslo občianskeho preukazu, špecifický symbol: číslo personálnej identifikačnej karty tak, aby sa pri zápise preukázali dokladom o jeho zaplatení. 
      
Platbu za zápisné nespájajte do jednej platby so školným!

Upozorňujeme študentov, aby si na zápis doniesli so sebou vyplnené potvrdenia o návšteve školy a všetky im potrebné tlačivá, za účelom potvrdenia štúdia. Za vydanie ďalšieho potvrdenia o návšteve univerzity (okrem tých čo sú vydané pri zápise) sa vzťahuje poplatok v súlade s „Poriadkom poplatkov univerzity“ pre akademický rok 2010/2011. 

Študenti vyplnené tlačivá: „Potvrdenie o návšteve univerzity“, „Zápisný list do _.roka štúdia“, „Čestné vyhlásenie“ a ďalšie potvrdenie o štúdiu predložia na potvrdenie pri zápise.

„Vyhodnotenie letnej odbornej praxe“ žiadam predložiť v deň zápisu, kedy bude prítomný zástupca kliniky/ústavu, ktorý zapíše „absolvovanie“ predmetu do indexu. 



V prípade, že sa zúčastníte náhradného zápisu, ste povinný/á si dať absolvovanie predmetu zapísať pred dňom zápisu na príslušnej klinike alebo ústave. 
V deň náhradného zápisu nebude prítomný zástupca kliniky/ústavu. 
Na zápis je nutné doniesť:
· preukaz študenta ISIC
· vyplnené tlačivá „Potvrdenie o návšteve univerzity“
· doklad o zaplatení poplatkov - zápisné 

· doklad o zaplatení poplatkov - školné 

· „Zápisný list“ pre príslušný rok štúdia
· „Čestné vyhlásenie“
· Zadanie záverečnej práce (pre študentov 4.VL, 4. ZL, 3. Bc. a 2. Mgr.)
· pero s modrou náplňou
· občiansky preukaz
· vyhodnotenie letnej odbornej praxe predpísané pre príslušný rok štúdia
· záznam o očkovaní alebo lekárskej prehliadke v súlade s prílohou.
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