Vážení doktori práv,
slávnostná promócia doktorov práv sa uskutoční dňa 30. mája 2014 (piatok) v Aule Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach, Trieda SNP č. 1. Pre vašu informáciu: Nácvik ceremónie sa koná v rovnaký deň od 07.30 hod. v priestoroch Auly. 
V nasledujúcich dňoch Mgr. Tkáčová rozpošle na e-mailové adresy NÁVRATKU, ktorou potvrdíte Vašu účasť, resp. neúčasť na tejto slávnostnej ceremónii. Návratku obdržia mailom všetci doktori práv, ktorí úspešne vykonali rigoróznu skúšku a obhajobu rigoróznej práce na tunajšej fakulte v období od 04.04.2013 do 31.03.2014 (vrátane). V ďalšej etape bude poštou rozposlaná aj pozvánka so zaradením doktora práv na konkrétny čas promócie.
V prípade, že z nejakého dôvodu (nefunkčná alebo neplatná e-mailová adresa, preplnená e-mailová schránka a pod.) návratku neobdržíte, kontaktujte pani Mgr. Tkáčovú na telefónnom čísle: 055/234 4108 alebo e-mailom: eva.tkacova@upjs.sk a informujte ju.

Potrebné bude vykonanie finálnej bezhotovostnej úhrady poplatku spojeného s vyhotovením diplomu JUDr. vo výške 67 EUR na účet fakulty č. ú.: 7000078432/8180 (štátna pokladnica), variabilný symbol: 3998xxxxxx (doplniť číslo OP bez série) a špecifický symbol: (uviesť štvorčíslie Vášho prideleného evidenčného čísla). Doklad o vykonanej úhrade si uschovajte, preukážete sa ním pri podpisovaní matriky v deň konania promócie, resp. v deň prevzatia diplomu na fakulte (žiadatelia o individuálne prevzatie diplomu).
Vzhľadom na neskorší jarný termín konania promócie doktorov práv Vám dávame do pozornosti aj informáciu o možnosti vyžiadania individuálneho prevzatia diplomu na fakulte mimo termínu promócie (viď podrobnejšia informácia na webstránke fakulty v tejto sekcii Vzdelávanie – Rigorózne konanie).
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