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1. prednáška - (september 2017)
podstata a význam ekonómie a ekonomiky pre spoločnosť 
Základný pojmový aparát z oblasti ekonómie a ekonomiky. Ekonomické myslenie. Formovanie ekonómie ako vedy (súčasné ekonomické smery). Ekonomické zákony. Typy ekonomík a ich charakteristika. 
2. prednáška – (september 2017)
trh. trhový mechanizmus. trhová konkurencia. 
Všeobecná charakteristika trhu. Trhový systém. Nedostatky a nedokonalosti trhov. Ponuka a dopyt na trhu tovarov. Trhová rovnováha a trhová nerovnováha. Proces tvorby trhovej ceny. Formovanie trhovej rovnováhy a jej zmeny. Nedokonalá konkurencia v trhovej ekonomike. 
3. prednáška – (október 2017) 
trhy výrobných faktorov. pôda ako výrobný faktor. trh s pôdou. 
Princípy fungovania trhov výrobných faktorov. Všeobecná charakteristika a členenie trhov výrobných faktorov. Trhové subjekty a ich špecifiká. Ponuka a dopyt na trhu s pôdou. Formovanie ceny pôdy pri prenájme a pri predaji. 
4. prednáška – (október 2017)
práca ako výrobný faktor. trh práce. kapitál ako výrobný faktor. Trh kapitálu.
Dopyt a ponuka na trhu práce. Kreovanie ceny na trhu práce. Regulácia trhu práce (ekonomické aspekty). Dopyt a ponuka na trhu s kapitálom. Formovanie ceny kapitálu, pojmy úrok a zisk. 
5. prednáška – (október 2017) 
peniaze v trhovej ekonomike. peňažný trh.  
Podstata a funkcie peňazí, formy peňazí. Mikroekonomický pohľad na peňažný trh (ponuka a dopyt na peňažnom trhu, subjekty peňažného trhu). Makroekonomický pohľad na peňažný trh (faktory ovplyvňujúce peňažný trh, peňažné agregáty).
6. prednáška – (október 2017)
agregátna ponuka. agregátny dopyt. 
Trh z pohľadu makroekonómie. Makroekonomická rovnováha. Princípy fungovania agregátneho trhu. Charakteristika agregátnej ponuky. Zložky agregátneho dopytu. Ekonomický rast – možnosti a hranice.
7. prednáška – (november 2017)
Meranie výkonnosti ekonomiky.
Základné národohospodárske ukazovatele (podstata, význam). Makroekonomické ukazovatele (hrubý domáci produkt, čistý domáci produkt, národný dôchodok, miera inflácie, miera nezamestnanosti a ďalšie). 
8. prednáška – (november 2017)
inflácia a nezamestnanosť.
Podstata a druhy inflácie. Príčiny vzniku inflácie. Dôsledky pôsobenia inflácie v ekonomike. Príčiny vzniku nezamestnanosti. Následky nezamestnanosti z mikro a makro pohľadu. 
9. prednáška – (november 2017)
cyklický vývoj hospodárstva.
Charakteristika priebehu jednotlivých fáz ekonomických cyklov. Predpoklady (príčiny) vzniku cyklických výkyvov ekonomiky a ich mikroekonomické a makroekonomické dopady na ľudskú spoločnosť.  
10. prednáška – (november 2017)
Podstata a ciele hospodárskej politiky. monetárna politika.
Úloha štátu (vlády) v trhovej ekonomike. Stabilizačná hospodárska politika. Subjekty hospodárskej politiky. Ciele a nástroje monetárnej politiky.  

11. prednáška – (december 2017)
rozpočtová politika. štátny rozpočet. 
Ciele a nástroje rozpočtovej politiky. Nástroje rozpočtovej politiky. Funkcie, tvorba a použitie štátneho rozpočtu. Ekonomická funkcia daní. 
12. prednáška – (december 2017)
medzinárodná ekonomická integrácia a globalizácia.

Základný pojmový aparát. Ekonomický význam integrácie a globalizácie. Formy integrácie. Vplyv (pôsobenie) procesu integrácie a globalizácie na ekonomiku.

13. prednáška – (december 2017)
      ALTERNATÍVNA PREDNÁŠKA (VYBRANÉ EKONOMICKÉ PROBLÉMY).
Aktuálna téma podľa výberu študentov. 
Tematické zameranie seminárov je obsahovo zhodné s témou prednášky v danom týždni.

Prerokované a schválené na zasadnutí katedry 24. augusta 2017.
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