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T é m a t i c k ý    plán
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1. konzultácia (2 hod.) 
 
ZÁKLADNÝ POJMOVÝ APARÁT. EKONOMIKA A EKONÓMIA. TRH TOVAROV A SLUŽIEB. PODNIK A PODNIKANIE.

Ekonomické zákony. Všeobecná charakteristika trhového hospodárstva. Vývoj ekonomického myslenia (súčasné ekonomické smery, ekonomické zákony). Typy ekonomického usporiadania hospodárstva.

Trh. Trhový mechanizmus. Trhová konkurencia. 
Všeobecná charakteristika trhu. Trhový systém. Klasifikácia trhov. Nedostatky a nedokonalosti trhu. Ponuka a dopyt na trhu tovarov. Proces tvorby ceny na trhu. Formovanie trhovej rovnováhy a jej zmeny. Základné formy nedokonalej konkurencie. 



2. konzultácia (2 hod.)

TRHY VÝROBNÝCH FAKTOROV. 

Všeobecná charakteristika trhov výrobných faktorov. Formovanie ceny výrobných faktorov. Princípy fungovania trhov výrobných faktorov. Všeobecná charakteristika a členenie trhov výrobných faktorov.

Trh práce.
Dopyt a ponuka na trhu práce. Kreovanie ceny na trhu práce. Faktory ovplyvňujúce trh práce. Subjekty trhu práce a ich špecifiká.

Trh s pôdou.
Ponuka a dopyt na trhu s pôdou (pôda ako VF). Formovanie ceny pôdy pri prenájme a pri predaji. 

Trh s kapitálom.
Dopyt a ponuka na trhu s kapitálom. Formovanie ceny kapitálu, pojmy úrok a zisk. 

3. konzultácia (2 hod.) 

PEŇAŽNÝ TRH. MAKROEKONOMICKÁ ROVNOVÁHA. EKONOMICKÝ CYKLUS.

Podstata a funkcie peňazí, formy peňazí. Mikroekonomický pohľad na peňažný trh (ponuka a dopyt na peňažnom trhu, subjekty peňažného trhu). Makroekonomický pohľad na peňažný trh (faktory ovplyvňujúce peňažný trh, peňažné agregáty).

Trh z pohľadu makroekonómie. Makroekonomická rovnováha. Princípy fungovania agregátneho trhu. Charakteristika agregátnej ponuky. Zložky agregátneho dopytu.

Charakteristika priebehu jednotlivých fáz ekonomických cyklov. Predpoklady (príčiny) vzniku cyklických výkyvov ekonomiky a ich mikroekonomické a makroekonomické dopady na ľudskú spoločnosť.  



4. [bookmark: _GoBack]konzultácia (2 hod.) 

ÚVOD DO HOSPODÁRSKEJ POLITIKY. EKONOMICKÁ INTEGRÁCIA A GLOBALIZÁCIA. HOSPODÁRSKA POLITIKA (VYBRANÉ EKONOMICKÉ PROBLÉMY).

Ekonomický význam integrácie a globalizácie. Formy integrácie. Vplyv (pôsobenie) integrácie a globalizácie na ekonomiku. 
Úloha štátu (vlády) v globalizujúcej sa trhovej ekonomike. Stabilizačná hospodárska politika. Subjekty hospodárskej politiky. Ciele a nástroje monetárnej politiky.  
Ciele a nástroje rozpočtovej politiky. Funkcie, tvorba a použitie štátneho rozpočtu. Ekonomická funkcia daní. 

Obsah skúšky je zhodný s rozsahom a obsahom tematického plánu pre denné štúdium. 

Prerokované a schválené na zasadnutí katedry 10. septembra 2018.
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