II. časť priebežného hodnotenia ObchPI 2013-2014

5. skupina

Lehota na vypracovanie: 14.04.2014

ZADANIE  I (Kozmová, Králik, Markocsy)
Peter Starý, Hlavná 110, Košice prevádzkuje obuvnícku dielňu. Vzhľadom na to, že sa mu prihodilo vážne zranenie pri sálovom futbale, bude niekoľko mesiacov práceneschopný. Chce, aby ho pri prevádzkovaní jeho podnikateľskej činnosti plnohodnotne zastupoval jeho pomocník Andrej Nový, ktorý je taktiež obuvníkom a aby táto skutočnosť bola verejne známa všetkým potencionálnym klientom. 
Vypracujte všetky právne úkony smerom k dosiahnutiu tohto účelu pre pána Starého.

ZADANIE II (Kožárová, Kunca)
Viktor Švajs s miestom podnikania Kováčska 32, Košice má v Košiciach prevádzku s výkupom, predajom a servisom mobilných telefónov. Rozhodol sa otvoriť ďalšiu prevádzku v Bratislave, ktorú by viedol Milan Tuček, pričom by zároveň od zákazníkov v mene pána Švajsa vykupoval mobilné telefóny, tie by následne predával a vykonával by ďalšie úkony potrebné pri prevádzke tejto činnosti v Bratislave. 
Vypracujte všetky právne úkony smerom k dosiahnutiu tohto účelu pre pána Švajsa
ZADANIE III (Krížová, Kuruc)
Podnikateľ Ján Novák, ktorý podniká v oblasti pohostinskej činnosti, mienil ustanoviť Milana Kováča za svojho prokuristu. Súd však návrh na jeho zápis do obchodného registra odmietol. V oznámení o odmietnutí vykonania zápisu súd uviedol, že navrhovateľ nepripojil k návrhu žiadne prílohy a neuviedol ani dátum vzniku funkcie prokuristu.
Vypracujte všetky dokumenty, ktorými by mal pán Novák zareagovať na rozhodnutie súdu tak, aby dosiahol svoj cieľ
ZADANIE IV (Kundrátová, Kuzma)
Podnikateľ František Lúka, miesto podnikania Severná 4, Moldava nad Bodvou mal odštepný závod v Košiciach, ktorý viedol Ondreja Broža, s ktorého činnosťou však nebol spokojný. Na príslušný súd preto doručil návrh na výmaz tohto vedúceho odštepného závodu a zápis pána  Jána Pařízka ako nového vedúceho. Súd na základe jeho návrhu vydal Oznámenie o odmietnutí vykonania zápisu zmien v obchodnom registri z dôvodu, že pán Lúka k svojmu návrhu nepriložil žiadne prílohy, ani neuviedol, kedy mala p. Brožovi funkcia vedúceho zaniknúť.

Vypracujte všetky dokumenty, ktorými by mal pán Lúka zareagovať na rozhodnutie súdu tak, aby dosiahol svoj cieľ.

ZADANIE V (Kurucová, Lacko)
Gama s. r. o. so sídlom na Hlavnej 68 v Košiciach podniká v oblasti prenájmu motorových vozidiel. Konateľ tejto spoločnosti pán Ján Novák zistil, že do obchodného registra bola neskôr zapísaná spoločnosť Gamma Košice s. r. o., ktorá má tiež v predmete podnikania okrem iného aj prenájom motorových vozidiel.

Pán Novák je s touto situáciou nespokojný. Vypracujte písomné podanie (podania), ktorými by mohol dosiahnuť vyriešenie tejto situácie.

ZADANIE VI (Lakotová, Lázár)
Beta v. o. s. so sídlom na Mlynskej 30 v Košiciach podniká v oblasti výroby nealkoholických nápojov Limo. Spoločnosť Alfa a. s. však neskôr začala predávať na tunajšom trhu pivo značky Beta. Môže sa proti tomu Beta v. o. s. nejako brániť?
Vypracujte písomné podania, ktorými by sa mohla Beta brániť. 

ZADANIE VII (Langerová, Lásková)
Alfa s. r. o. so sídlom na Kováčskej 28 v Košiciach podniká v oblasti sprostredkovania životného poistenia v rámci Košíc. Následne však rovnaké služby – sprostredkovanie životného poistenia začala ponúkať Beta a. s. so sídlom na Kováčskej 32 v Košiciach, ktorá však nemá na takéto poskytovanie služieb povolenie Národnej banky Slovenska.

Vypracujte pre Alfa s. r. o. písomné podania, ktoré by mohla použiť pre ochranu svojich záujmov.

ZADANIE VIII (Lazorčáková, Lukáč)
Pani Mária Šikovná je v Košiciach vychýrenou cukrárkou, ktorá pečie najlepšiu bábovku v meste. Jej zamestnankyňa Hilda Výrečná však vyzradila tajný recept pani Šikovnej na bábovku inej košickej cukrárke pani Alžbete Zvedavej. Odvtedy klesol predaj bábovky u pani Šikovnej o polovicu.

Vypracujte pre pani Šikovnúú písomné podania, ktoré by jej mohli pomôcť ochrániť jej záujmy.

ZADANIE IX (Lešková, Mareček)
Ján Novák prevádzkoval autoškolu, ktorá patrila medzi najobľúbenejšie v Košiciach. Po svojej smrti za sebou zanechal manželku Máriu Novákovú, ktorá síce nemá vodičský preukaz ale rada by v prevádzke manželovej autoškoly pokračovala.

Čo môže urobiť? Vypracujte príslušné právne úkony.
ZADANIE X (Litavcová, Lizanec)
Ján Novák dodal spoločnosti Alfa s. r. o. na základe kúpnej zmluvy tovar v hodnote 5.000,- eur, pričom si dohodli dátum splatnosti kúpnej ceny dňa 31.12.2013. K zaplateniu kúpnej ceny nedošlo a na majetok spoločnosti bol vyhlásený konkurz. Za správcu bol ustanovený  JUDr. Peter Starostlivý, Kováčska 28, Košice za správcu tejto spoločnosti v konkurze.

Čo by mal v tejto situácii urobiť pán Novák? Vypracujte príslušný(é) úkon(y).

