Zadanie pre študentov I. skupiny z predmetu Obchodné právo II z problematiky Verejná obchodná spoločnosť; Komanditná spoločnosť

Rozsah: 2 strany podľa nasledovného rozpisu:
[bookmark: _GoBack]Zadanie: Spoločníci A,B,C sú spoločníkmi X v.o.s., ktorá vznikla v pondelok. V utorok vznikne spoločnosti X v.o.s. dlh voči veriteľovi V1 (splatnosť nastane v sobotu). V stredu sa spoločníci A,B,C, dohodnú s D o pristúpení do X v.o.s. Vo štvrtok vystúpi po dohode všetkých spoločníkov spoločník A.V piatok vznikne spoločnosti X v.o.s. dlh voči V2 (splatný tiež v sobotu).
Otázka pre: Miriama Babinčáková, Matúš Baranec, Dominika Bernátová
Voči komu má V1 nárok a na základe čoho? Vypracujte uplatnenie nároku veriteľa V1.

Otázka pre: Jana Böszörményiová, Bianka Bubláková, Oliver Buhala
Voči komu má V2 nárok a na základe čoho? Vypracujte uplatnenie nároku veriteľa V2.

Otázka pre: Barbora Čičatková, Ľuboš Bačo, David Barczi

Ak cez víkend splní B dlh v.o.s. voči V1, má voči niekomu regres? V akom rozsahu? Vypracujte uplatnenie regresu voči ostatným spoločníkom.

Otázka pre: Natália Bobáková, Jaroslava Bratruová, Miroslav Bučko

Ak cez víkend splní D dlh v.o.s. voči V1, má voči niekomu regres? V akom rozsahu? Vypracujte uplatnenie regresu zo strany spoločníka D.

Otázka pre: Katarína Csizmárová, Anna Činčarová, Martin Bajužík

Ak cez víkend splní A (tvrdí, že omylom) dlh v.o.s. voči V2, má voči niekomu regres? V akom rozsahu? Vypracujte príslušné podanie zo strany A.


Zadanie: Spoločníci A,B,C sú spoločníkmi X v.o.s., ktorá vznikla v pondelok. V utorok vznikne spoločnosti X v.o.s. dlh voči veriteľovi V1 (splatnosť nastane v sobotu). V stredu sa spoločníci A,B,C, dohodnú s D o pristúpení do X v.o.s. Vo štvrtok vystúpi po dohode všetkých spoločníkov spoločník A.V piatok vznikne spoločnosti X v.o.s. dlh voči V2 (splatný tiež v sobotu). Predstavte si tú istú situáciu, ale spoločníci by „zabudli“ zapísať v.o.s. do Obchodného registra, vystupujú však voči V1 a V2 pod spoločným označením X, v.o.s. 
Otázka pre: Dominika Becková, Zuzana Bolvanová, Zuzana Brejčáková

	Čo by sta stalo s dlhom voči veriteľovi V1 a V2 v prípade, ak spoločníci zabudli v. o. s. zapísať do Obchodného registra a vystupujú pod spoločným označení X, v. o. s.?

Otázky pre: Jana Behúnová, Katarína Bugošová, Marek Čeľovský

Analyzujte rozsudok NS SR 4 Cdo 191/2007 z 28. februára 2008.

