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PRACOVNÉ PRÁVO II.
3. ročník BŠP EŠ -  zimný semester


1. KONZULTÁCIA 05. 10. 2013 8:00 – 11:00 hod., miestnosť: P 11
· Založenie a vznik pracovného pomeru. Pracovná zmluva, jej obsah a forma. Druhy pracovných  zmlúv. Vzťah pracovnej zmluvy, kolektívnej zmluvy a dohody so zamestnaneckou radou. Atypické zmluvy a  manažérska zmluva.
· Zmena pracovného pomeru. Zmena dohodnutých podmienok – preradenie, pracovná cesta, Zmena zamestnávateľa - dočasné pridelenie k inému zamestnávateľovi  a agentúrne zamestnávanie. Vysielanie zamestnancov v rámci voľného pohybu služieb.
· Skončenie pracovného pomeru. Pojem a právne formy skončenia pracovného pomeru. Dohoda a výpoveď. Ďalšie spôsoby skončenia pracovného pomeru. Hromadné prepúšťanie zamestnancov. Účasť zástupcov zamestnancov pri skončení pracovného pomeru.  
· Odstupné a odchodné. Neplatné skončenie pracovného pomeru a nároky zamestnávateľa a zamestnancov. Pracovné posudky a potvrdenia o zamestnaní. Obsah pracovného pomeru. Výkon inej zárobkovej činnosti a jej obmedzenie (zákaz konkurencie)
· Pracovný čas a dovolenka. Pojem, dĺžka a rozvrhnutie pracovného času. Doba odpočinku . Pracovná pohotovosť, práca nadčas a  nočná práca. Evidencia. Dovolenka – druhy, čerpanie dovolenky a hmotné zabezpečenie  počas dovolenky.
					
2. KONZULTÁCIA 23. 11. 2013 8:00 – 11:00 hod., miestnosť: P 11
· Právna úprava odmeňovania zamestnancov. Odmeňovanie zamestnancov podľa Zákonníka práce. Odmeňovanie zamestnancov pri vykonávaní prác vo verejnom záujme. Minimálna mzda. Mzdové zvýhodnenia a platové príplatky. Splatnosť, výplata mzdy. Zrážky  zo mzdy. Priemerný zárobok funkčný plat.	
· Prekážky v práci. Pojem a druhy prekážok v práci. Prekážky na strane zamestnanca. Prekážky na strane zamestnávateľa. Náhrada mzdy pri prekážkach v práci. Preukazovanie prekážky v práci a posudzovanie výkonu prace. Náhrada výdavkov poskytované zamestnancom v súvislosti s výkonom práce.
· Sociálna politika zamestnávateľa. Pojem a obsah. Stravovanie zamestnancov. Vzdelávanie zamestnancov – kvalifikačné dohody. Pracovné podmienky žien, tehotných žien a mužov starajúcich sa o deti. Pracovné podmienky mladistvých zamestnancov.
· Zodpovednosť a náhrada  škody v pracovnom práve. Pojem, funkcie a predpoklady zodpovednosti.  Zodpovednosť zamestnanca za škodu. Všeobecná a osobitná  zodpovednosť zamestnanca za škodu.
· [bookmark: _GoBack]Zodpovednosť zamestnávateľa za škodu. Všeobecná a osobitná zodpovednosť zamestnávateľa. Náhrada škody.
· Osobitná právna úprava pracovných vzťahov. Osobitná právna úprava pracovného pomeru. Štátnozamestnanecký pomer a služobné pomery. Právna úprava ďalších  pracovných vzťahov. 
· Ochrana práce. Právna úprava a obsah bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. Kontrola odborovým organom. Kontrola povinnosti  z pracovnoprávnych vzťahov. Inšpekcia práce. Kontrolná činnosť zástupcov zamestnancov. Zabezpečenie práva na prácu, právne vzťahy služieb zamestnanosti. 
· Aktuálne otázky a zmeny v pracovnom práve. 
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