Podmienky priebežného hodnotenia predmetu Pracovné právo III

Počas semestra budú študentom zadané dva testy, prvý test bude daný v šiestom týždni letného semestra 2011/2012 (20. marca 2012 alebo 22. marca 2012), druhý test v desiatom týždni  letného semestra (17. apríla 2012 alebo 19 apríla 2012). 
Každý test bude obsahovať 20 otázok s troma možnosťami a bude hodnotený systémom „en bloc“. Výsledky z testov sa budú študentom sčítavať. Ak študent získa z dvoch testov v súhrne 21 bodov a viac, splní podmienky pre udelenie skúšky. 

Hodnotenie je nasledovné : 40 – 37 bodov – hodnotenie „A“; 36 – 33 bodov – hodnotenie „B“; 32 – 29 bodov – hodnotenie „C“; 28 – 25 bodov – hodnotenie „D“ a 24 – 21 bodov – hodnotenie „E“. 
Študent nemusí akceptovať výsledok priebežného hodnotenia a môže sa zapísať na skúšku, v takom prípade si však žiadne výsledky z priebežného hodnotenia neprenáša. Skúška sa vykoná formou testu. 

V prípade ak študent nezíska v súčte z dvoch testov aspoň 12 bodov, nesplní podmienky priebežného hodnotenia a nebude mu umožnené vykonať skúšku. Zapíše sa mu hodnotenie „FX“ a v ďalšom akademickom roku bude predmet opakovať. Náhradné písanie testu nebude umožnené.   
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