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Výzva

na podávanie prihlášok na účasť v súťaži EUROPA Moot Court Competition

V dňoch 31.marca a 1.apríla 2015 sa uskutoční II. ročník súťaže EUROPA Moot Court Competition – súťaž v simulovanom súdnom spore z Európskeho práva. Miestom konania súťaže je Kavala (Grécko). Súťaž sa organizuje pod záštitou generálneho advokáta Súdneho dvora Európskej Únie prof. Melchiora Watheleta. Súťaži sa zúčastní osem súťažných tímov z ôsmich európskych univerzít. Súťažné tímy sú štvorčlenné. Pozvánku do súťaže dostala, tak ako aj minulý rok, vďaka úsiliu a podpore bývalého generálneho advokáta Súdneho dvora Európskej únie prof. JUDr. Jána Mazáka, Ph.D., aj Právnická fakulta UPJŠ v Košiciach. Predmetom zamerania II. ročníka súťaže EUROPA Moot Court Competition je problematika štátnej pomoci nezlučiteľnej s fungovaním vnútorného trhu Európskej únie. Jazykom súťaže je anglický jazyk. 

Ústav európskeho práva a oddelenie medzinárodného práva Právnickej fakulty UPJŠ v Košiciach preto vyzýva študentov prvého a druhého ročníka II. (magisterského) stupňa študijného programu Právnickej fakulty UPJŠ v Košiciach, aby v prípade záujmu o účasť v súťaži zaslali svoju prihlášku spolu s motivačným listom bez zbytočného odkladu, najneskôr do 10.januára 2015, na adresu „radoslav.benko@upjs.sk“. Prihlásení uchádzači budú pozvaní na výberové konanie. Účastníci súťaže za Právnickú fakultu UPJŠ v Košiciach budú vybratí na základe motivačného listu a výsledku výberového konania. Základným predpokladom u uchádzačky alebo uchádzača je  výborná znalosť anglického jazyka, slovom i písmom, ktorá sa preverí u všetkých, ktorí sa budú uchádzať o miesto v súťažnom družstve, za prítomnosti najmenej dvoch členov Ústavu európskeho práva a oddelenia medzinárodného práva. Konečný výber sa vykoná a oznámi úspešným uchádzačom v priebehu januára 2015. Vybratí uchádzači absolvujú spoločnú prípravu na súťaž.
Náklady na súťaž budú hradené z prostriedkov Univerzity P. J. Šafárika  v Košiciach a Právnickej fakulty UPJŠ v Košiciach.
V Košiciach, 21.novembra 2014
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