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Podmienky priebežného a záverečného hodnotenia zo študijného predmetu Európske právo II. pre letný semester akad. roka 2011/2012
Hodnotenie z predmetu Európske právo II. v letnom semestri akademického roka 2011/2012 sa uskutočňuje kombináciou priebežného hodnotenia z písomnej previerky písanej počas výučbovej časti semestra a záverečnej ústnej skúšky konanej počas skúškového obdobia letného semestra. 

Priebežná kontrola štúdia počas výučbovej časti semestra sa uskutoční formou písomnej previerky v 10. týždni výučbovej časti semestra. Písomná previerka bude obsahovať 6 otázok. Správna odpoveď na otázku je hodnotená 1 bodom. Študent musí získať minimálne 4 body zo 6-tich maximálne možných, aby bol oprávnený prihlásiť sa na záverečnú ústnu skúšku. V prípade nenapísania písomnej previerky v rámci priebežného hodnotenia na minimálne 4 body, má študent nárok na jeden opravný termín. Opravný termín sa uskutoční v 13. týždni letného semestra. 

Ústna skúška konaná v skúškovom období letného semestra spočíva v odpovedi na dve otázky. Zoznam otázok na záverečnú ústnu skúšku je zverejnený na internetovej stránke Právnickej fakulty UPJŠ, v položke dokumenty pracoviska Ústav európskeho práva a oddelenie medzinárodného práva. Na predtermín záverečnej ústnej skúšky sa môže prihlásiť len študent, ktorý z písomnej previerky v rámci priebežného hodnotenia písanej v riadnom termíne získa maximálny počet bodov (t.j. 6 bodov).

Pre úspešné absolvovanie predmetu sa rovnako vyžaduje aktívna účasť na seminároch. Študenti sú povinní aktívne sa zúčastňovať seminárov. Odôvodnenú neúčasť študenta na maximálne troch seminároch je možné ospravedlniť bez nutnosti náhradného plnenia. V prípade dlhšej odôvodnenej neúčasti (neprekračujúcej však viac ako 6 seminárov), určí príslušný vyučujúci  študentovi náhradnú formu zvládnutia vymeškanej matérie spočívajúcu napríklad v písomnom spracovaní určitej preberanej matérie.
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