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	Obdobie štúdia predmetu:


	III. ročník - letný semester  



	Forma výučby:


	Prednáška / seminár

	Rozsah výučby:


	2/1

	Počet kreditov:


	6

	Spôsob hodnotenia a skončenia 

štúdia predmetu:
	Kombinácia priebežnej kontroly štúdia počas výučbovej časti semestra formou písomky a ústnej skúšky konanej počas skúškového obdobia. Študent je oprávnený prihlásiť sa na ústnu skúšku, len ak z písomky v rámci priebežnej kontroly dosiahne minimálne 4 body zo 6-tich maximálne možných.    

Písomná previerka v rámci priebežnej kontroly pozostáva zo 6 otázok. Správna odpoveď na jednotlivé otázky je hodnotená 1 bodom. Zoznam otázok na záverečnú ústnu skúšku je zverejnený aj na internetovej stránke Právnickej fakulty UPJŠ, v položke dokumenty pracoviska Ústav európskeho práva a oddelenie medzinárodného práva. Na predtermín záverečnej ústnej skúšky z predmetu sa môže prihlásiť len študent, ktorý z písomnej previerky v rámci priebežného hodnotenia získa maximálny počet bodov (t.j. 6 bodov).
Pre úspešné absolvovanie predmetu sa rovnako vyžaduje aktívna účasť na seminároch. Študenti sú povinní aktívne sa zúčastňovať seminárov. Odôvodnenú neúčasť študenta na maximálne troch seminároch je možné ospravedlniť bez nutnosti náhradného plnenia. V prípade dlhšej odôvodnenej neúčasti (neprekračujúcej však viac ako 6 seminárov), určí príslušný vyučujúci  študentovi náhradnú formu zvládnutia vymeškanej matérie spočívajúcu napríklad v písomnom spracovaní určitej preberanej matérie.


	Podmieňujúce predmety:


	Teória štátu a práva

Ústavné právo SR

Medzinárodné právo verejné

Európske právo I



	Nadväzujúce predmety:
	všetky pozitívno-právne predmety



	Charakteristika  a cieľ predmetu:

Európska únia (ďalej aj „EÚ“), nadnárodné integračné zoskupenie európskych štátov, v súčasnosti zahŕňa 27 štátov. Integrácia v Európe má bohatú históriu. Na počiatku dnešnej EÚ stáli Európske spoločenstvá založené v 50-tych rokoch minulého storočia (Európske spoločenstvo pre uhlie a oceľ, Európske hospodárske spoločenstvo a Európske spoločenstvo pre atómovú energiu). Ich prvotným zameraním bolo predovšetkým vytvorenie spoločného trhu (resp. vnútorného trhu) smerujúceho k zrušeniu všetkých obchodných prekážok medzi zúčastnenými štátmi. Spočiatku hospodársky zameraná integrácia v Európe, Maastrichtskou zmluvou (Zmluvou o Európskej únii) doplnená o ďalšie formy spolupráce (spoločnú zahraničnú a bezpečnostnú politiku a spoluprácu v oblasti justície a vnútra, neskôr zúženú na policajnú a súdnu spoluprácu v trestných veciach) nadobudla reformnou Lisabonskou zmluvou jednotný právny status (s výnimkou Európskeho spoločenstva pre atómovú energiu). Lisabonskou zmluvou došlo k nahradeniu Európskeho spoločenstva Európskou úniou. Európska únia sa stala jeho právnym nástupcom. V nadväznosti na poznatky získané v rámci predmetu Európske právo I. (história európskej integrácie, základná charakteristika EÚ, jej inštitucionálny a právny systém, postavenie členských štátov a jednotlivcov v nej, vnútorný trh a status práva EÚ v právnych poriadkoch členských štátoch) študijný predmet Európske právo II. je zameraný na ďalšie aspekty európskej integrácie, resp. ústavných základov EÚ, tentoraz predovšetkým pokiaľ ide o otázky tvorby práva EÚ a spôsobu, akým sa právo EÚ presadzuje v procese jeho aplikácie. Konkrétne je predmet Európske právo II. Zameraný na tvorbu primárneho a sekundárneho práva EÚ, postupom smerujúcim k vynútiteľnosti dodržiavania práva EÚ, súdnu a inú právnu ochranu v európskom priestore s podrobnejším zameraním na súdny systém EÚ, jeho štruktúru, charakteristiku a predovšetkým jednotlivé druhy konania pred súdnymi orgánmi EÚ. V závere výučby predmetu je pozornosť venovaná aj základnej charakteristike priestoru slobody, bezpečnosti a spravodlivosti a vonkajšej činnosti EÚ. Pre lepšie pochopenie uvedených problematík je základom seminárnych cvičení rozbor súvisiacich rozhodnutí Súdneho dvora Európskej únie. Cieľom predmetu je na pozadí uvedených problematík Európskeho práva naučiť sa vnímať právo v reáliách neustále sa prehlbujúcej európskej integrácie.

	Obsah predmetu:

Proces tvorby primárneho a sekundárneho práva EÚ.
Procesné postupy zabezpečujúce vynútiteľnosť práva EÚ.
Súdna a iná právna ochrana v EÚ.
Súdny systém EÚ. 

Jednotlivé druhy konania pred súdnymi orgánmi EÚ.
Priestor slobody, bezpečnosti a spravodlivosti.
Vonkajšia činnosť EÚ a spoločná zahraničná a bezpečnostná politika.


	

	Základná študijná literatúra:

MAZÁK, J. – JÁNOŠÍKOVÁ, M.: Lisabonská zmluva (Ústavný systém a súdna ochrana). Bratislava: Iura Edition, 2011, 306 s., ISBN: 978-80-8078-416-4. 
MAZÁK, J. – JÁNOŠÍKOVÁ, M.: Základy práva Európskej únie 1. Bratislava: Iura Edition, 2009.  752 s. ISBN: 978-80-8078-289-4.
KLUČKA, J. – MAZÁK, J. a kol.: Základy európskeho práva. Bratislava: Iura Edition, 2004. 536 s. ISBN 80-8078-005-6.

MAZÁK, J.: Locus standi v konaní o neplatnosť: Od Plaumannovho testu k regulačným aktom. Právnik č.3, r.2011, ročník CL, ss.219-231.
MAZÁK, J. – JÁNOŠÍKOVÁ, M.: Výber rozhodnutí Súdneho dvora ES pre právnu prax. Bratislava: Iura Edition, 2007. 805 s. ISBN: 978-80-8078-169-9.
Časopis Výber z rozhodnutí Súdneho dvora Európskej únie vydávaný  vydavateľstvom Iura Edition, Bratislava a Ústavom európskeho práva Právnickej fakulty UPJŠ v Košiciach. Časopis v pravidelných dvojmesačných intervaloch prináša výber z najvýznamnejších rozhodnutí Súdneho dvora EÚ. 

Úvodná štúdia časopisu Výber z rozhodnutí Súdneho dvora Európskej únie č. 6 z roku 2010 „Skryté možnosti prejudiciálnych otázok“.
Doporučená študijná literatúra:

CRAIG, P. – DE BURCA, G. EU Law. Text, Cases and Materials. Fourth edition. Oxford: Oxford University Press, 2008, 1148p. ISBN 978-0-19-927389-8.  

LENAERTS, K. – VAN NUFFEL, P. Constitutional Law of the European Union. Second Edition. London:  Sweet & Maxwell, 2005, 969p. ISBN 0-421-88610-2. 
PRIOLLAUD, F.X. – SIRITZKY, D. Le Traité de Lisbonne. Texte et commentairs article par article des nouveaux traités européens (TUE-TFUE). Paris : La documentation Française, 2008, 528p. ISBN 978-2-11-007100-2.
Právny text:

Konsolidované znenie Zmluvy o Európskej únii (ZEÚ) a Zmluvy o fungovaní Európskej únie (ZFEÚ).

Charta základných práv Európskej únie.

Protokoly a vyhlásenia pripojené k ZEÚ a ZFEÚ uverejnené na internetovej stránke Právnickej fakulty UPJŠ v položke dokumenty pracoviska Ústav európskeho práva a oddelenie medzinárodného práva, ako aj ďalšie dokumenty priebežne uverejňované na internetovej stránke Právnickej fakulty UPJŠ v položke dokumenty pracoviska Ústav európskeho práva a oddelenie medzinárodného práva (ako napr. Ústavný zákon č. 397/2004 o spolupráci Národnej rady Slovenskej republiky a vlády Slovenskej republiky v záležitostiach Európskej únie, Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady EÚ č. 211/2011 zo 16.februára 2011 o iniciatíve občanov, Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady EÚ č.182/2011 zo 16. februára 2011, ktorým sa ustanovujú pravidlá a všeobecné zásady mechanizmu, na základe ktorého členské štáty kontrolujú vykonávanie vykonávacích právomocí Komisie, či rozhodnutia súdnych orgánov Európskej únie).  

Elektronické zdroje:

http://curia.europa.eu/
http://eur-lex.europa.eu/
Košice, 13.2.2012                
Ústav európskeho práva a oddelenie medzinárodného práva


1

