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Podmienky priebežného a záverečného hodnotenia z predmetu Európske právo I. pre zimný semester AR 2013/2014
Hodnotenie z predmetu Európske právo I. v zimnom semestri akademického roku 2013/2014 sa uskutočňuje kombináciou priebežnej kontroly štúdia uskutočnenej počas výučbovej časti semestra formou písomnej previerky a záverečnej skúšky konanej počas skúškovej časti semestra. 


Priebežná písomná previerka pozostáva z 5 otázok, pričom úplná správna odpoveď na otázku je hodnotená 1 bodom. Študent je oprávnený prihlásiť sa na záverečnú skúšku, ak z písomnej previerky v rámci priebežnej kontroly štúdia dosiahne minimálne 3 body z 5-tich maximálne možných. Písanie priebežnej písomky bude prebiehať v 8. týždni výučbovej časti semestra (od 4.11. do 8.11.2013). Študent má nárok na jeden opravný termín, v prípade ak z priebežnej písomnej previerky písanej v riadnom termíne nedosiahne aspoň požadovaný minimálny počet bodov (t.j. aspoň 3 body). V prípade väčšieho počtu záujemcov o vykonanie záverečnej skúšky v predtermíne, bude počet bodov dosiahnutý z priebežnej písomky jedným z kritérií prípustnosti vykonania záverečnej skúšky v predtermíne.

 Záverečná skúška pozostáva z písomnej previerky a z ústnej časti spočívajúcej v rozbore rozsudku Súdneho dvora Európskej únie (SD EÚ). Písomná previerka obsahuje 10 otázok, pričom úplná správna odpoveď na každú otázku je hodnotená 1 bodom. Pre postup na ústnu časť záverečnej skúšky je potrebné získať minimálne 6 bodov z 10 maximálne možných. Zoznam rozhodnutí SD EÚ spadajúcich do rámca ústnej časti skúšky je zverejnený na internetovej stránke fakulty v rámci dokumentov pracoviska Ústav európskeho práva a oddelenie medzinárodného práva. Záverečné hodnotenie z predmetu reflektuje dosiahnutý výsledok z písomnej previerky a kvalitu analýzy príslušného rozhodnutia SD EÚ. 
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