Zákon č. 400/2015 Z. z o tvorbe právnych predpisov a o Zbierke zákonov Slovenskej republiky a o zmene a doplnení niektorých zákonov:

TVORBA PRÁVA

- Skriptá: kapitola IV. (s. 40 – 44) + § 1 – 11 zák. č. 400/2015 Z. z.
- § 2 ods. 1: Cieľom tvorby právnych predpisov je vytvorenie vyváženého, prehľadného a stabilného právneho poriadku SR (zlučiteľného s právom EÚ)
- § 2 ods. 3: uznesenie vlády obsahujúce podrobnosti o procese tvorby právnych predpisov (vrátane legislatívno – technických pokynov) je normatívnou internou inštrukciou záväznou pre predkladateľa predpisu

- Národná rada prijala osobitné uznesenie majúce charakter normatívnej internej inštrukcie týkajúcej sa tvorby práva zaväzujúce výbory NR SR a poslancov NR SR, pretože zákonodarnú iniciatívu majú: vláda, poslanci a výbory NR SR.

- Jazyk právneho predpisu: § 3: - používa sa štátny jazyk v kodifikovanej podobe. Výnimočne možno použiť pojmy tvoriace súčasť ustálenej právnej terminológie a v právnom poriadku majú ustálený význam („vada konania“ – „chyba konania“). Právny predpis musí byť terminologicky správny, presný, všeobecne zrozumiteľný a terminologicky jednotný.
- § 3 ods. 6: použitie pojmu, ktorý právny poriadok nepozná vyžaduje, aby právotvorca vymedzil jeho obsah legálnou definíciou.

- Použitie cudzích pojmov musí byť výnimočné – pozri podmienky ich použitia v § 3 ods. 7.

- Obsah právneho predpisu: Právny predpis musí byť stručný, vnútorne bezrozporný a jeho ustanovenia musia mať normatívny význam (§ 4 ods. 1), tzn. musia to byť vzorové pravidlá stanovujúct „to, čo má byť“. Vo vykonávacom právnom predpise musia byť povinnosti len v medziach zákona (§ 4 ods. 3). § 4 ods. 4 obsahuje zákaz recipovania (preberania) obsahu jedného predpisu do iného  (v poznámke pod čiarou sa však použije odkaz na „iný“ právny predpis). 
- K systematike členenia právneho predpisu pozri § 5 ods. 1.

- K podmienkam na vydanie vykonávacieho predpisu pozri § 5 ods. 2. Na vydanie nariadenia vlády nie je potrebné splnomocnenie v zákone.

- K intertemporalite pozri § 5 ods. 4.
- Novelizácia právneho predpisu: § 6 ods. 3 - Návrh zákona nemôže obsahovať novelizáciu iného zákona, ktorá obsahovo nesúvisí s návrhom zákona

- § 6 ods. 2: Vykonávacím právnym predpisom nemožno novelizovať viac vykonávacích predpisov.

- Právne predpisy možno novelizovať len predpisom rovnakej právnej sily (zákonom nemožno novelizovať vyhlášku vydanú na jeho vykonanie - § 6 ods. 2)

- § 7 ods. 1 - Náležitosti návrhu právneho predpisu - najmä: dôvodová správa; doložka zlučiteľnosti a tabuľka zhody návrhu právneho predpisu s právom EÚ; návrh vykonávacieho právneho predpisu, ak právny predpis obsahuje splnomocňovacie ustanovenie na jeho vydanie.
- Portál (§ 8): Je súčasťou informačného systému verejnej správy Slov-Lex, prostredníctvom ktorého sa uskutočňuje tvorba návrhu právneho predpisu a jeho náležitostí. Správcom a prevádzkovateľom portálu je ministerstvo spravodlivosti.

- Pripomienkové konanie (§ 10 ods. 1 a 2): na portáli sa povinne zverejňuje návrh predpisu na pripomienkové konanie tak, aby bola zabezpečená aj možnosť uplatnenia pripomienok verejnosťou. K povinnému rozporovému konaniu so zástupcom verejnosti pozri § 10 ods. 4.

ZBIERKA ZÁKONOV

- V právnom poriadku SR sa nenachádza legálna definícia Zbierky zákonov SR (ďalej len „Z. z.“).
- Charakteristika Z. z.: Zbierka zákonov je štátom stanovená forma (v zákone č. 400/2015 Z. z.), v ktorej sa uverejňujú pramene práva (teda formy vyjadrenia právnych noriem) štátnych orgánov s celoštátnou pôsobnosťou, pramene medzinárodného práva a „iné právne akty“ uvedené v § 13. V § 12 ods. 1 prvá veta je Z. z. charakterizovaná ako „ŠTÁTNY PUBLIKAČNÝ NÁSTROJ SR“. Z uvedeného možno stručne zhrnúť: „Z. z. JE ŠTÁTOM STANOVENÁ FORMA, resp. ŠTÁTOM UZNANÁ FORMA NA PUBLIKÁCIU VYBRANÝCH PRAMEŇOV PRÁVA SR“.
- Ministerstvo spravodlivosti je vydavateľom Z. z. (§ 12 ods. 2).
- V Z. z. sa uverejnením vyhlasujú: (§ 12 ods. 1):

a)
právne predpisy štátnych orgánov s celoštátnou pôsobnosťou

b)
iné právne akty (uvedené v § 13)

c)
akty medzinárodného práva (uvedené v § 20)

- Z. z. sa vydáva vo forme listinnej a elektronickej (v prípade ich obsahových rozdielov má prednosť text v listinnej podobe - § 12 ods. 3)

- § 12 ods. 4: Elektronická podoba Z. z. je dostupná bezplatne prostredníctvom Slov – Lexu.
- Demonštratívny výpočet INÝCH AKTOV vyhlásených v Z. z. – pozri § 13 písm. a) – e).

- Konsolidované znenia právnych predpisov: v nich sa vyhlasujú právne predpisy majúce elektronickú podobu a zostavuje ich ministerstvo spravodlivosti (sú právne záväzné).
- Pojem „konsolidované znenie“ ruší pojem „úplné znenie zákona“, ktoré uverejňoval predseda NR SR v Z. z.. Podľa zákonnej definície „konsolidované znenie“ obsahuje pôvodné znenie právneho predpisu so zapracovaním všetkých ustanovení neskorších právnych predpisov, ktoré ho menia alebo dopĺňajú.

- § 15 obsahuje právnu domnienku ignorantia iuris non excusat: o celom obsahu Z. z. („o všetkom, čo bolo v Z. z. vyhlásené“) sa má za to, že dňom vyhlásenia sa stalo známym každému, koho sa to týka (teda uvedená právna domnienka sa netýka len právnych predpisov)

- § 17 ods. 2: ústava, ústavné zákony, zákony a nariadenia vlády musia byť vyhlásené v Z. z. v podobe listinnej aj elektronickej, ostatné právne predpisy môže ministerstvo spravodlivosti za zákonných podmienok po dohode s predkladateľom vyhlásiť výlučne v elektronickej podobe a v listinnej podobe uverejní „len“ oznámenie o uverejnení právneho predpisu alebo jeho častí v elektronickej podobe.
- § 18: Opatrenie ako prameň práva – uvedený paragraf uvádza orgány, ktoré ho môžu vydať a po splnení akých podmienok. Odsek 2 stanovuje, kedy sa opatrenie vyhlási len oznámením o jeho vydaní s náležitosťami uvedenými v odseku 3. Opatrenie sa vyhlási v Z. z. v úplnom znení vtedy, ak to ustanoví osobitný zákon.
- § 19 v ods. 1 vymedzuje vznik platnosti právnych predpisov (dňom ich vyhlásenia v Z. z.); v ods. 2 vznik účinnosti právnych predpisov (pozri obsah odseku 2); v odseku 3 je uvedená záväznosť „iných právnych aktov“ (dňom ich vyhlásenia v Z. z.). V prípade „iných právnych aktov“ ide o ich „záväznosť“ (nie platnosť a účinnosť)
- § 20: Akty medzinárodného práva, ktoré sa vyhlasujú v Z. z.:

- medzinárodná zmluva (ďalej len „MZ“)

- rozhodnutie medzinárodného orgánu

- rozhodnutia medzinárodnej organizácie

V odseku 2 je uvedené, ktoré MZ sa musia v Z. z. vyhlásiť, o vyhlásení ostatných aktov medzinárodného práva v Z. z. rozhoduje ministerstvo zahraničných vecí (ods. 3).

- § 20 ods. 4 – platnosť MZ: dňom a spôsobom určeným v MZ alebo  iným spôsobom podľa pravidiel medzinárodného práva. Z uvedeného vyplýva, že na rozdiel od vnútroštátnych právnych predpisov sa za dátum platnosti MZ nepovažuje vždy dátum ich vyhlásenia v Z. z..
- Akty medzinárodného práva sa v Z. z. vyhlasujú OZNÁMENÍM MZV (§ 20 ods. 5)

- § 20 ods. 7 a 8: V Z. z. sa v úplnom znení vyhlasujú tieto MZ:

a)
MZ, ktoré majú prednosť pred zákonmi

b)
MZ, u ktorých pred ich ratifikáciou sa vyžaduje súhlas NR SR

c)
u ostatných MZ vtedy, ak o tom rozhodne MZV

- Podmienky vyhlásenia v Z. z. sú uvedené v § 21: podmienkou je písomná žiadosť (subjektov uvedených v odseku 1) o vyhlásenie, doručená ministerstvu spravodlivosti. Podávateľ žiadosti o vyhlásenie musí sprístupniť ministerstvu spravodlivosti aj elektronickú podobu textu. Ministerstvo spravodlivosti ma právo urobiť korektúru predošlého textu na vyhlásenie len so súhlasom predkladateľa, korektúrou nesmie zasiahnuť do vecného významu textu (§ 21 ods. 5).
- Ministerstvo spravodlivosti má predmet žiadosti o vyhlásenie uverejniť v Z. z. do 15 dní.

