Voliteľný predmet – pramene práva

Téma: Pramene práva – návrhy prijaté v referende
1. Z čl. 2 ods. 1 ústavy vyplýva, že pôvodcom (zdrojom) štátnej moci (ale rozširujúcim výkladom možno urobiť záver, že všetkej verejnej moci) sú občania. Občania vykonávajú túto moc prostredníctvom svojich volených zástupcov alebo priamo. Ústava uvedeným znením vytvára rámec pre priamu demokraciu. Pravidlom však je reprezentatívna (zastupiteľská) demokracia. Jednotlivé prvky /resp. formy priamej demokracie sú doplnením demokracie nepriamej (zastupiteľskej).
V podmienkach Slovenskej republiky je priama demokracia spätá predovšetkým s referendom. Za referendum nemožno považovať voľbu prezidenta občanmi, ani jeho odvolávanie v ľudovom hlasovaní.
Právna úprava celoštátneho referenda je predovšetkým v ústave v hlave V. - zákonodarná moc oddiel 2. – referendum, v zákone č. 564/1992 Z. z. o spôsobe vykonania referenda a v zákone č. 1/1993 Z. z. o Zbierke zákonov SR.
Jedným zo základných problémov spätých s referendom je otázka, či návrhy prijaté v referende sú prameňom práva. Rovnako možno uvedenú otázku sformulovať aj do podoby: „pripúšťa/umožňuje ústava priamu účasť občanov na tvorbe práva?“
Explicitnú odpoveď na položenú otázku ústava nedáva, preto existujú v teórii, ale aj v právnej praxi rôzne, samozrejme protichodné názory.
Väčšinový názor (ktorý však nepokladáme za správny) vychádza z čl. 72 ústavy, podľa ktorého: „NR SR je jediným ústavodarným a zákonodarným orgánom SR“.
Argumentácia umožňujúca účasť občanov na tvorbe práva prostredníctvom referenda vychádza implicitne zo systematického výkladu čl. 72 v spojitosti s čl. 2 ods. 1 ústavy, ktorý možno stručne vyjadriť tak, že zo všetkých orgánov štátnej/verejnej moci môže prijať ústavu alebo zákon len NR SR, ale čl. 2 ods. 1 umožňuje aj priamy podiel na moci suverénovi – občanom -, ktorí v požadovanom počte petíciou rozhodnú, že sa chcú podieľať bezprostredne na tvorbe práva.
Rovnaká argumentácia platí aj v odpovedi na otázku, či možno prostredníctvom referenda meniť, dopĺňať či rušiť ústavu, ústavný zákon alebo zákon.
2. Realizácia referenda je procesom, ktorý sa skladá zo samostatných (aj keď úzko nadväzujúcich) štádií, ktorými sú najmä:
a) referendálna iniciatíva – podanie návrhu na vyhlásenie referenda
b) hlasovanie (rozhodovanie) občanov o otázkach, ktoré tvoria predmet referenda
c) vyhlásenie výsledkov referenda
ad a) Referendum vyhlasuje prezident, ak návrh na vyhlásenie referenda podajú len tieto dva subjekty:
- NR SR
- občania petíciou.
Národná rada môže prijať uznesenie, ktorým navrhne vyhlásenie referenda. Návrh na prijatie uznesenia národnej rady o vyhlásení referenda môžu podávať poslanci národnej rady alebo vláda (čl. 96 ods. 1 ústavy).
Z čl. 84 ods. 2 ústavy vyplýva, že na prijatie uznesenia požadujúceho vyhlásenie referenda prezidentom je po splnení kvóra (nim je prítomnosť nadpolovičnej väčšiny všetkých poslancov) potrebný súhlas nadpolovičnej väčšiny prítomných poslancov.
Prezident vyhlási referendum, ak o to petíciou požiada aspoň 350.000 občanov. Prezident má právo preskúmať zákonnosť petície požadujúcej vyhlásenie referenda. Ak zistí nezákonnosť má právo odmietnuť vyhlásenie referenda.
Podľa čl. 93 ods. 1 ústavy obligatórne referendum sa týka potvrdenia ústavného zákona (prijatého národnou radou) o vstupe do štátneho zväzku s inými štátmi alebo o vystúpení z tohto zväzku.
Referendom sa môže rozhodnúť aj o iných dôležitých otázkach verejného záujmu (čl. 93 ods. 2 ústavy).
Z dôležitých otázok verejného záujmu sú vylúčené, teda nemôžu byť predmetom referenda: základné práva a slobody, dane odvody a štátny rozpočet.
Ústavnosť predmetu referenda – súlad s ústavou alebo s ústavným zákonom (nie so zákonom) posudzuje prezident. Ak je presvedčený o ústavnosti predmetu referenda, referendum vyhlási. Ak však má pochybnosti o ústavnosti predmetu referenda podá ešte pred vyhlásením referenda návrh na ústavný súd, aby postupom podľa čl. 125b ústavy rozhodol o ústavnosti predmetu referenda. Tretia možnosť (je presvedčený o neústavnosti a preto ho nevyhlási) neexistuje.
Referendum prezident nemôže vyhlásiť, ak ústavný súd svojím rozhodnutím vysloví, že predmet referenda nie je v súlade s ústavou alebo ústavným zákonom (čl. 125b ods. 3 ústavy).
Z ústavnej úpravy referenda jednoznačne vyplýva, že ústavný súd nemôže rozhodovať o ústavnosti predmetu referenda po vyhlásení výsledkov referenda, pretože novelou ústavy článkom 125b bola upravená preventívna kontrola ústavnosti predmetu referenda len ústavným súdom a len na návrh prezidenta.
ad b) Hlasovanie (rozhodovanie) občanov o otázkach, ktoré tvoria predmet referenda:
Zoznam občanov, ktorí majú právo zúčastniť sa v referende je obsahovo identický so zoznamom voličov, ktorí majú právo voliť poslancov národnej rady. Ak však voľby do národnej rady a referendum sa konajú v ten istý deň, musia byť vyhotovené dva samostatné zoznamy, pretože občan nemá povinnosť voliť, aj zúčastniť sa referenda (môže si vybrať...).
Vyhlásené referendum nemožno zrušiť (nemožno zabrániť jeho vykonaniu) pred vyhlásením výsledkov referenda, pretože zaväzuje všetkých, teda aj ústavných činiteľov.
Výsledky referenda sú platné, ak sa na ňom zúčastnila nadpolovičná väčšina oprávnených voličov a (zároveň) ak bolo rozhodnutie prijaté nadpolovičnou väčšinou účastníkov referenda (čl. 98 ods. 1 ústavy).
ad c) Vyhlásenie výsledkov referenda
Povinnosťou národnej rady ex constitutione je vyhlásiť návrhy prijaté v referende, preto predseda ústrednej referendovej komisie doručí národnej rade zápisnicu o výsledkoch hlasovania v referende.
V Zbierke zákonov sú vyhlásené výsledky referenda len vtedy, ak je referendum platné. Nie však vo forme ústavného zákona ani vo forme zákona, ale vo forme oznámenia národnej rady o vyhlásení výsledkov referenda.
Vznik časovej pôsobnosti referenda (platnosť a účinnosť) ústava ani zákon č. 564/1992 Zb. výslovne neupravujú. Vzniká teda otázka, či platnosť referenda nastáva splnením podmienok platnosti výsledkov referenda podľa čl. 98 ods. 1 ústavy alebo vyhlásením výsledkov referenda dátumom ich uverejnenia v Zbierke zákonov. Zánik platnosti a účinnosti referenda možno odvodiť z čl. 99 ústavy, podľa ktorého: „výsledok referenda môže národná rada zmeniť alebo zrušiť svojím ústavným zákonom po uplynutí troch rokov od jeho účinnosti; referendum v tej istej veci možno opakovať najskôr po uplynutí troch rokov od jeho vykonania“, a to bez ohľadu na to, či bolo platné alebo neplatné.
Medzi nedostatky právnej úpravy inštitútu referenda patrí:
- právna úprava nerozlišuje medzi referendom decizívnym (ktoré môže mať podobu obligatórneho referenda alebo fakultatívneho referenda) a referendom konzultatívnym (poradným), ktoré nie je prameňom práva, svojou podstatou je vyjadrením politickej vôle občanov,
- stupeň právnej sily návrhov prijatých v referende nie je upravený v ústave, an v zákone o spôsobe vykonania referenda.
