Usmernenie k predkladaniu rozvojových projektov v roku 2006

V súlade s metodikou rozpisu prostriedkov štátneho rozpočtu vysokým školám na rok 2006 vydáva Ministerstvo školstva SR (ďalej len „ministerstvo“) nasledovné usmernenie k podávaniu rozvojových projektov v roku 2006. 

Tematické oblasti a kritériá

(1) Na rok 2006 sa vypisujú nasledovné tematické oblasti pre rozvojové projekty
a) Zlepšenie podmienok pre používanie informačných technológií (IT) na vysokých školách

b) Inovácia a budovanie unikátnych pracovísk

c) Podpora plnenia cieľov podprogramu 07703 – Rozvoj vysokoškolského vzdelávania
d) Podpora plnenia cieľov programu MINERVA

(2) V tematickej oblasti Zlepšenie podmienok pre používanie informačných technológií na vysokých školách sa v roku 2006 budú financovať 

a) centrálne projekty, ktorými sa rozumejú projekty s celoslovenskou pôsobnosťou, ktorých sa ministerstvo priamo zúčastňuje, alebo aktívne participuje pri ich zabezpečovaní a realizácii v pravidelnom kontakte s vysokými školami; centrálne projekty zahŕňajú všetky alebo aspoň podstatnú časť slovenských vysokých škôl a  navrhuje ich ministerstvo alebo vysoké školy,

b) projekty podávané vysokými školami.

(3) Ako centrálne budú v roku 2006 riešené nasledujúce projekty:

a) Informačný systém vysokých škôl (projekt SOFIA),

b) Ďalší rozvoj vysokorýchlostnej akademickej komunikačnej infraštruktúry SANET,

c) Implementácia inteligentných digitálnych technológií novej generácie do vzdelávania  a organizácie vedecko-výskumnej práce (komunikačného prostredie VRVS - Virtual Room Videoconference System),

d) Sieť akademických knižníc,

e) Vybrané centrálne projekty z oblasti IT iniciované vysokými školami.

(4) Centrálne projekty podľa odseku 3 písm. e) iniciujú vysoké školy. Tematika centrálnych projektov v oblasti IT iniciovaných vysokými školami je obmedzená len pravidlom, že má ísť o projekt z oblasti používania IT na vysokých školách. Na centrálne projekty podľa odseku 3 sa neuplatňuje pravidlo o spoluúčasti uvedené v odseku 11, podmienky spoluúčasti pre každý z týchto projektov určuje ministerstvo osobitne.
(5) Vysoké školy podávajú projekty podľa odseku 2 písm. b) v oblastiach uvedených v písmenách a) až f) tohto odseku.
a) Rozvoj základnej informačnej infraštruktúry vysokej školy. Táto oblasť zahŕňa najmä zlepšovanie sieťovej infraštruktúry vysokých škôl a jej služieb. Z hľadiska finančnej podpory sa použije rovnaký prístup v rokoch 2001 až 2005.  Pre každú vysokú školu sa predbežne prideľujú finančné prostriedky v základnej výške 500 tis. Sk zvýšené o podiel z čiastky 30 000 tis. Sk podľa prepočítaného počtu študentov vysokej školy k 31. októbru 2005. Prehľad predbežne pridelených objemov finančných prostriedkov pre jednotlivé vysoké školy je v priloženej tabuľke v prílohe č. 2. Podmienkou pre pridelenie týchto finančných prostriedkov vysokej škole je predloženie akceptovateľného projektu (projektov) na využitie týchto finančných prostriedkov pri rozvoji základnej informačnej infraštruktúry vysokej školy a splnenie ďalších podmienok uvedených v organizačných pokynoch. Ak vysoká škola podá projekt (projekty) s nižším nákladom ako je predbežne pridelený objem, budú jej pridelené len finančné prostriedky na tento projekt (projekty).

b) Podpora  používateľov. Pre účinné využívanie IT je nevyhnutná účinná podpora používateľov (jej najrozšírenejšou formou sú help-desky). V tejto oblasti sa očakávajú projekty, ktoré by overili funkčnosť tradičných i netradičných foriem podpory používateľov IT na vysokých školách. V rámci projektu je možné získať aj finančné prostriedky na mzdy na rozbeh podporných činností na rok 2006.

c) Využívanie IT ako prostriedku pre e-vzdelávanie (e-learning). Problematika e-learningu preniká celosvetovo mimoriadne rýchlo do centra pozornosti v súvislosti s prechodom k informačnej spoločnosti a zahrňuje širokú škálu spôsobov využívania prostriedkov IT pre vzdelávacie účely vrátane organizácie vzdelávania. Úspešný prechod k e-vzdelávaniu si bude vyžadovať komplexný prístup zahrňujúci zmenu pedagogických postupov, zmenu úloh pracovníkov vysokých škôl, vypracovanie metodiky implementácie, výber programového vybavenia, zaškolenie pracovníkov, ale najmä zmenu uvažovania pracovníkov o spôsobe vzdelávania oproti štandardným riešeniam. Očakávajú sa projekty, v rámci ktorých sa zavedú alebo odskúšajú tradičné i menej tradičné metódy v oblasti využívania IT vo vzdelávaní.

d) Vytváranie podmienok na zvyšovanie úrovne prípravy odborníkov v oblasti informatiky . Táto oblasť sa zameriava na projekty na konkrétne využívanie IT v pedagogickom procese s osobitným dôrazom na prípravu odborníkov v oblasti informatiky. Dôvodom je, že práve títo odborníci sú veľmi potrební na zrýchlenie procesu prenikania informatizácie do spoločnosti, v ktorom Slovensko zatiaľ zaostáva nielen za rozvinutými krajinami.

e) Využitie IT pri zabezpečení riadenia a prevádzky vysokej školy. V tejto oblasti sa očakávajú projekty zamerané na využitie IT na riadiace a prevádzkové účely. Nepatria sem však projekty zamerané na budovanie informačných systémov alebo ich častí.

f) Rozšírenie používania informačných technológií v akademických knižniciach. Cieľom je rozšíriť využívanie prostriedkov informačných technológií v akademických knižniciach, aby sa postupne dosiahla úroveň zodpovedajúca súčasným potrebám knižníc a požiadavkám ich používateľov. Podmienkou pre  financovanie projektu z tejto oblasti je, že jeho výsledkom musí byť aj rozšírenie služieb pre používateľov, nielen rozšírenie technického vybavenia. 

(6) V tematickej oblasti Inovácia a budovanie unikátnych pracovísk budú podporované projekty zamerané na inováciu resp. budovanie unikátnych pracovísk vysokých škôl, a to najmä tých, ktoré sa využívajú pri výchove doktorandov. Vzhľadom na obmedzenú výšku finančných prostriedkov budú uprednostňované projekty zaoberajúce sa inováciou alebo dobudovaním existujúcich unikátnych pracovísk. U projektov na vytváranie nových unikátnych pracovísk sa očakáva zvýšená spoluúčasť až do 50 % sumy poskytnutej ministerstvom. Maximálna suma pridelená na jeden projekt je 3 000 tis. Sk. 

(7) V tematickej oblasti Podpora cieľov, ku ktorým sa ministerstvo zaviazalo v rámci podprogramu 07703 – Rozvoj vysokoškolského vzdelávania bude podpora vyzerať nasledovne:

a) Za každú v roku 2006 úspešne obhájenú dizertačnú prácu doktoranda, ktorý absolvoval na danej vysokej škole celé doktorandské štúdium dennou formou, obdrží vysoká škola osobitnú prémiu vo výške 50 000 Sk.

b) Pri získaní titulu PhD zamestnancom do 35 rokov v priebehu roku 2006 získa vysoká škola na zvyšné mesiace roku 2006 doplatok vo výške 4 000 Sk/mesiac. Započítavajú sa pritom len zamestnanci vykonávajúci prácu na ustanovený pracovný čas. Za rozhodujúci sa pokladá dátum obhajoby.

c) Pri získaní titulu docent zamestnancom do 40 rokov a titulu profesor zamestnancom do 45 rokov v priebehu roku 2006 získa vysoká škola na zvyšné mesiace roku 2006 doplatok vo výške 4 000 Sk/mesiac. Započítavajú sa pritom len zamestnanci vykonávajúci prácu na ustanovený pracovný čas. Za rozhodujúci sa pokladá dátum príslušného uznesenia vedeckej rady fakulty resp. vysokej školy.

d) Kritériá a) až c) sa budú vyhodnocovať k 31.3, 30.6., 30.9 a k 30.11. a finančné prostriedky za ich naplnenie budú vysokej škole poskytnuté v priebehu nasledujúceho mesiaca.

Organizačné pokyny pre projekty podľa odseku 3 písm. e) a odsekov 5 a 6

Pre projekty podľa odseku 3 písm. e) a odsekov 5 a 6 platia nasledovné organizačné pokyny:

(8) Projekty treba posielať v papierovej forme v dvoch exemplároch sekcii vysokých škôl MŠ SR s označením na obálke “Rozvojové projekty 2006”. Projekty podľa odseku 3 písm. e) a  odseku 5 treba súčasne poslať aj elektronicky na adresu daniela.siposova@minedu.sk  a projekty podľa odseku 6 na adresu peter.magdolen@minedu.sk. Rozsah popisu projektu (bez príloh) môže byť maximálne 5 strán (veľkosť písma najmenej 10, formát .rtf). Pre uľahčenie posudzovania sa u projektov podľa odseku 5 vyžaduje, aby ich popis bol štruktúrovaný podľa osnovy uvedenej v prílohe č. 1.

Každá vysoká škola, ktorá podáva návrh projektov, zašle elektronicky na horeuvedené elektronické adresy a štandardnou poštou na sekciu vysokých škôl MŠ SR aj tabuľku vytvorenú v programe EXCEL so zoznamom podávaných projektov. Formát tabuľky spolu s údajmi, ktoré sa v nej o jednotlivých projektoch uvedú, je v prílohe č. 3. Údaje v tabuľke potvrdí svojim podpisom  rektor univerzity.

(9) Uzávierka podávania projektov je 15. marec 2006 (elektronické doručenie a dátum poštovej pečiatky alebo pečiatky v podateľni ministerstva).

(10) Na vyhodnotenie projektov a návrh projektov na financovanie minister školstva vymenuje dve komisie. Prvá bude určená pre oblasť IT a budú v nej zástupcovia ministerstva, orgánov reprezentácie vysokých škôl a zástupcovia vysokých škôl, ktoré sú riadnymi členmi združenia vysokých škôl pre univerzitné informačné systémy EUNIS Slovensko. Druhá komisia bude určená pre ostatné projekty a budú v nej  zástupcovia ministerstva a zástupcovia orgánov reprezentácie vysokých škôl. Termín zverejnenia rozpisu finančných prostriedkov na projekty je do 15. apríla 2006.
(11) Podmienkou pridelenia finančných prostriedkov na riešenie projektu je spoluúčasť vysokej školy na jeho financovaní. Ak nie je týmto usmernením určené inak, musí dosahovať aspoň 20 % finančných prostriedkov poskytnutých ministerstvom na nákup zariadení a materiál. Výšku spoluúčasti treba v návrhu projektu explicitne uviesť v časti, ktorá obsahuje rozpočet projektu. Spôsob uvedenia spoluúčasti musí umožniť kontrolu jej dodržania na základe záverečnej správy o riešení projektu.

Ministerstvo neposkytuje v rámci podpory riešenia projektu finančné prostriedky na odpisy existujúcich zariadení vysokej školy.
) Spoluúčasť vysokej školy nemôžu tvoriť náklady na odpisy existujúcich zariadení vysokej školy. 
(12) Projekt predkladá rektor vysokej školy, ktorý svojim podpisom garantuje finančnú spoluúčasť vysokej školy vo výške uvedenej v projekte.

(13) Zoznam podaných projektov spolu s výsledkami ich vyhodnotenia bude zverejnený na internetovej stránke sekcie vysokých škôl MŠ SR.

(14) Finančné prostriedky poskytnuté ministerstvom podľa rozpočtu projektu na mzdy nezakladajú vysokej škole nárok na pridelenie finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu na ďalšie roky.

(15) Kontaktným miestom pre problematiku spojenú s projektmi podľa odsekov 3 a 5 je oddelenie informačných technológií sekcie vysokých škôl MŠ SR, e-mailová adresa: daniela.siposova@minedu.sk. Informácie poskytne vedúca oddelenia Ing. Daniela Šipošová Pre problematiku podľa odseku 6 je kontaktným miestom odbor vedy a techniky sekcie vysokých škôl MŠ SR, e-mailová adresa: peter.magdolen@minedu.sk. Informácie poskytne riaditeľ odboru RNDr. Peter Magdolen, CSc. V prípade potreby možno v súvislosti s týmto usmernením kontaktovať i generálneho riaditeľa sekcie vysokých škôl doc. Petra Mederlyho.

(16) U projektov podľa odsekov 5 a 6 sa predpokladá doba riešenia maximálne jeden rok. Po skončení takéhoto projektu, najneskôr však do 30. apríla 2007, pošle vysoká škola sekcii vysokých škôl MŠ SR záverečnú správu o výsledkoch projektu obsahujúcu aj informáciu o finančných prostriedkoch vynaložených na projekt s osobitným vyznačením, ako bol použitý príspevok vysokej školy, ktorý bol súčasťou predloženého projektu. 
Organizačný pokyn pre požiadavky podľa odseku 7

(17) Požiadavky na finančné prostriedky podľa odseku 7 písm. a) až c) spolu so zodpovedajúcimi podkladmi treba zaslať na sekciu vysokých škôl MŠ SR v termíne do 14 dní od dátumu podľa odseku 7 písm. d). Súčasťou podkladov je menovitý zoznam osôb, na ktoré sa požadujú finančné prostriedky. U každej osoby sa uvedie aj dátum narodenia a dátum obhajoby resp. zasadnutia vedeckej rady, ku ktorému sa viaže požiadavka. Kontaktným miestom pre problematiku spojenú so žiadosťami podľa odseku 7 písm. a) a b) je odbor vysokoškolského vzdelávania MŠ SR, e-mailová adresa: emilia.palenikova@minedu.sk. Informácie poskytne Mgr. Emília Páleníková. Kontaktným miestom pre problematiku spojenú s projektmi podľa odseku 7 písm. c) je odbor vysokoškolského vzdelávania MŠ SR, e-mailová adresa: lubica.skvarkova@minedu.sk. Informácie poskytne PhDr. Ľubica Škvarková. 

Predbežná informácia o objemoch určených na krytie projektov vo vybraných oblastiach 

(18) Na projekty z tematických oblastí podľa odsekov 5 a 6 sa predbežne vyčleňujú finančné prostriedky rozpísané v podprograme 07703 – Rozvoj vysokoškolského vzdelávania takto:

Rozvoj základnej informačnej infraštruktúry vysokej školy (5a)
40 000 tis. Sk

Ostatné projekty vysokých škôl z oblasti IT (5b až 5f)
50 000 tis. Sk

Inovácia a dobudovanie existujúcich unikátnych pracovísk
30 000 tis. Sk

Príloha č. 1 – Záväzná osnova na spracovanie projektov v tematickej oblasti Zlepšenie podmienok pre používanie informačných technológií na vysokých školách 

(1) Názov oblasti, v ktorej sa projekt podáva (podľa materiálu Usmernenie k predkladaniu rozvojových projektov na rok 2006).

(2) Stručná charakteristiku súčasného stavu v oblasti, ktorá je predmetom navrhovaného projektu.

(3) Ciele, ktoré sa majú dosiahnuť predkladaným projektom, vrátane konkrétneho výstupu projektu.

(4) Zodpovedný riešiteľ projektu, riešiteľský kolektív, kontaktná osoba vo vzťahu k MŠ SR (telefón, fax, e-mail).

(5) Popis projektu vrátane výstupu.

(6) Informácia o spôsobe riadenia a organizačného zabezpečenia projektu vrátane spôsobu kontroly postupu prác.

(7) Rozpočet projektu. Tu treba uviesť kvalifikovaný odhad finančných prostriedkov, ktoré sú nevyhnutné na dosiahnutie cieľov projektu. Osobitne treba uviesť bežné prostriedky, z nich vyčleniť prípadne požadované mzdové prostriedky a osobitne kapitálové prostriedky. U každej kategórie finančných prostriedkov, ako i sumárne, treba uviesť, koľko sa požaduje od MŠ SR a koľko bude poskytnuté zo zdrojov vysokej školy alebo z iných zdrojov (spoluúčasť). Odporúča sa, najmä u rozsiahlejších a nákladnejších projektov, ak je to možné, uviesť aj minimálne verzie projektu, ktoré by malo zmysel financovať, ak by nebolo možné financovať celý projekt.

(8) Časový harmonogram riešenia projektu.

� ) V rámci podpory plnenia cieľov programu MINERVA budú podporené aktivity v oblasti ďalšieho vzdelávania a kontraktného výskumu. Príslušné usmernenie bude zverejnené dodatočne.


� Náklady na odpisy spojené so zariadeniami obstaranými z kapitálových dotácií poskytnutými na riešenie projektu neovplyvňujú vzhľadom na platné postupy účtovania hospodársky výsledok verejnej vysokej školy.
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