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Abstrakt
Text abstraktu, maximálne 1 000 znakov.
Kľúčové slová: maximálne 5 kľúčových slov; oddelené bodkočiarkou
Abstract
Text of abstract, maximum of 1 000 characters.
Key words: maximum of 5 key words divided by semicolon.
Príspevky
Názov časti je uvedený typom písma Arial, s riadkovaním 18 bodov pred a 6 bodov za názvom. Ak názov prekopírujete a vložíte v dokumente na iné miesto, formátovanie názvu sa zachová.
Príspevky majú mať štandardnú štruktúru vedeckého textu (napríklad v prípade výskumných štúdií sú to časti úvod, metóda, výsledky, diskusia, literatúra). Termín pre zaslanie príspevku je do 2. novembra 2019. Po tomto termíne už príspevky nebudú môcť byť akceptované.
Príspevky do zborníka sa podávajú e-mailom na adresu fvs-konfer_byro-vedo@upjs.sk. Nevyhnutnou súčasťou príspevku sú názov príspevku, meno autora (autorov), pracovisko a e‑mail autora (autorov), názov v anglickom jazyku. V prípade, ak príspevok vznikol s grantovou podporou, je nevyhnutné uviesť ju pri názve príspevku. Abstrakt v rozsahu maximálne 1 000 znakov a kľúčové slová je potrebné uviesť nielen v jazyku príspevku, ale aj v anglickom jazyku.

Dĺžka príspevku
Podnázov je uvedený typom písma Arial, veľkosť 11 bodov, kurzívou, s riadkovaním 12 bodov pred a 6 bodov za. Ak názov prekopírujete a vložíte v dokumente na iné miesto, jeho formátovanie sa zachová.
Maximálny rozsah príspevku je 18 000 znakov (vrátane zoznamu literatúry, bez tabuliek a grafov) a maximálne 5 ďalších objektov (tabuľka, graf, obrázok). Názov objektu pridávajte v nasledujúcej podobe:
· pre tabuľky vkladajte názov pred vloženú tabuľku
Tabuľka 1 Názov tabuľky vkladajte pred tabuľku
· pre grafy a obrázky vkladajte názov pod graf alebo obrázok
Graf 1 Názov vkladajte pod graf / eventuálne obrázok
V prípade potreby zvýraznenia textu, používajte italicsom, v žiadnom prípade nepoužívajte tučné písmo. Do dokumentu nevkladajte čísla strán.

LITERATÚRA
Citovanie a zoznam literatúry uvádzajte podľa APA štandardu. Štýl APA je dostupný v jednotlivých vydaniach manuálu, ako aj na internete:
www.apastyle.org 
https://kp.vse.cz/wp-content/uploads/Prehled-pravidel-pro-citovani-fph-vse.pdf

Príklady najčastejších zdrojov uvádzaných v literatúre podľa APA štandardov (6.vyd.)
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