SPRÁVA O ČINNOSTI AKADEMICKÉHO SENÁTU UPJŠ

OD 27.3.2009 DO 18.3.2010
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Akademický senát UPJŠ na základe zákona o vysokých školách a Štatútu UPJŠ predkladá Akademickej obci Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach správu o svojej činnosti počas tretieho roka svojho pôsobenia vo funkčnom období rokov 2007 – 2011.

Činnosť AS UPJŠ

V súlade s harmonogramom zasadnutí AS UPJŠ zasadal 10 x v plánovanom termíne a 1 krát bolo zvolané mimoriadne zasadnutie. Zasadnutia sa uskutočňovali podľa schváleného programu a obsahovali prerokovávania žiadostí rektora a dekanov fakúlt v týchto oblastiach: schvaľovanie vnútorných predpisov Univerzity a fakúlt, schválenie pravidiel tvorby rozpočtu, rozdelenia dotácií, rozpisu rozpočtu nákladov a výnosov, vyjadrovanie sa k majetkovým otázkam, uskutočnenie volieb do orgánov Univerzity na návrh rektora, volieb do reprezentácie Univerzity z Akademickej obce UPJŠ a v AS UPJŠ. V sledovanom období AS UPJŠ plnil aj úlohy vyplývajúce mu zo zákona o vysokých školách v súvislosti s uskutočňovaním študijného programu na univerzitnom pracovisku – Ústave vzdelávania v Rožňave a vyjadroval sa k žiadostiam uchádzačov o preskúmanie rozhodnutia o neprijatí na štúdium študijného programu „Šport a rekreácia“.

AS UPJŠ schvaľoval výročné správy o činnosti UPJŠ v máji 2009 za rok 2008 a v r. 2010 už na marcovom zasadnutí za rok 2009. V decembri AS UPJŠ schválil na návrh rektora tretiu aktualizáciu Dlhodobého programu UPJŠ do r. 2010. Táto aktualizácia je na jeden rok  a  rokom 2010 sa končí  vypracovaný dlhodobý program, tzn. že v r. 2011 bude treba vypracovať nový zámer.  Rok 2011 však prinesie nové funkčné obdobia  AS UPJŠ a nového rektora UPJŠ. AS UPJŠ sa venoval otázkam študijných a študentských záležitostí. Podrobne sa zaoberal schválením súvisiacich vnútorných predpisov  - Študijného poriadku LF, dodatku Štipendijného poriadku UPJŠ,  dodatku  Študijného poriadku UPJŠ a    Poriadku poplatkov UPJŠ na akademický rok 2009/2010.  

  Akademickému senátu UPJŠ bol vo februári predložený návrh rozdelenia štátnej dotácie na základe prerokovanej a schválenej metodiky aj v Rade pre rozpočet a financie pri Rade vysokých škôl SR, ktorý je reprezentáciou vysokých škôl. Tento materiál sa však z programu stiahol, pretože MŠ SR e-mailom oznámilo novú metodiku na rozdelenie štátnej dotácie. Členovia AS UPJŠ v rozprave dospeli k záveru, ktorý vyjadrili v uznesení v tomto znení:


„AS UPJŠ protestuje proti verzii Metodiky rozpisu dotácií zo štátneho rozpočtu verejným vysokým školám na rok 2010 predloženej Ministerstvom školstva SR dňa 10.2.2010, ktorá nebola prerokovaná v Rade vysokých škôl, Študentskej rade vysokých škôl a nebola predložená Slovenskej rektorskej konferencii. Táto metodika nezohľadňuje výsledky komplexnej akreditácie.“
Zároveň členovia uznesením podporili otvorený list 14 rektorov poslancom NR SR z 18.2.2010 s názvom „Súmrak nad kvalitou vysokoškolského vzdelávania.“

Uvedené uznesenia boli medializované a zaslané MŠ SR a NR SR.
Na základe nových kritérií boli vypracované nové Pravidlá tvorby rozpočtu, nové rozdelenie dotácií MŠ SR  a nový rozpis výnosov a nákladov na rok 2010 a na marcovom  zasadnutí AS UPJŠ ich schválil.

 V uplynulom období sa AS UPJŠ vyjadroval  k majetkovým otázkam, a to ku kúpe budovy a pozemkov v areáli Krajskej detskej nemocnice. Na júnovom zasadnutí súhlasil s uzatvorením zámennej zmluvy medzi UPJŠ a Dominikánskym konventom na zámenu pozemku v areáli Botanickej záhrady UPJŠ.  

Pozornosť členov AS UPJŠ sa upriamovala počas roka 2009 na komplexnú akreditáciu činností Univerzity v rámci akreditácií verejných vysokých škôl a s očakávaním sledovala zverejnenie záverov Akreditačnej komisie. S radosťou sa oboznámili s kladným výsledkom, podľa ktorého Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach obstála v celkovom vyhodnotení všetkých vysokých škôl spĺňajúcich kritéria na zaradenie medzi univerzitné vysoké školy. Tento úspech univerzity bol dosiahnutý tvorivou vedeckou, pedagogickou a ďalšou odbornou činnosťou členov Akademickej obce našej Univerzity.

Rektor UPJŠ predložil  Akademickému senátu UPJŠ problematiku ďalšieho pôsobenia Ústavu vzdelávania v Rožňave. Už v  roku 2008 bola vypracovaná analýza ekonomickej situácie a na jej základe bolo konštatované stratové  uskutočňovanie študijného programu v Rožňave. V júni 2009 rektor predložil AS UPJŠ návrh na zlúčenie Ústavu vzdelávania v Rožňave s Ústavom telesnej výchovy a športu. Rektor UPJŠ na zasadnutí uviedol, že  problémy zistil po nástupe do funkcie, teda v r. 2007 a javili sa v 2 oblastiach – financovanie uskutočňovania študijného programu a jeho garancia. K uvedenej problematike bolo zvolané aj mimoriadne zasadnutie AS UPJŠ na 22.10.2009, na ktorom odznela rozsiahla rozprava. AS UPJŠ so zreteľom na zabezpečenie funkčného uskutočňovania študijného programu sa vyjadroval k návrhu rektora.

Na júnovom zasadnutí AS UPJŠ sa vyjadril kladne k návrhu rektora zrušiť univerzitné pracovisko „Kresťanská akadémia“ a presunúť pôsobenie jedného zamestnanca na FF UPJŠ. 

Keďže študijný program „Šport a rekreácia“ je univerzitný AS UPJŠ sa vyjadroval k žiadostiam uchádzačov o štúdium o preskúmanie rozhodnutí o neprijatí na štúdium. Všetky žiadosti boli zamietnuté, pretože rozhodnutia rektora boli vydané v súlade so zákonom, s vnútornými predpismi Univerzity a s ustanovenými podmienkami pre prijatie.


Na decembrovom zasadnutí sa AS UPJŠ oboznámil s dôležitým dokumentom s Treťou aktualizáciou Dlhodobého programu UPJŠ do r. 2010. V zmysle zákona UPJŠ podrobnejšie upravuje svoje poslanie a úlohy vo forme dlhodobého zámeru v jednotlivých oblastiach jej pôsobenia. Dlhodobý zámer sa vypracúva najmenej na šesť rokov, to znamená, že súčasné vedenie predloží Akademickej obci UPJŠ nový dlhodobý zámer.

Komisie AS UPJŠ

AS UPJŠ má zriadené štyri komisie, ktorých činnosti zodpovedajú základným okruhom pôsobenia AS UPJŠ.  Sú to: Právna komisia, Komisia AS UPJŠ pre rozpočet, Volebná a mandátová komisia a Komisia pre záležitosti študentov. V jednotlivých komisiách pracujú títo členovia AS UPJŠ:

Komisia AS UPJŠ pre rozpočet:

prof. RNDr. Stanislav Jendroľ, DrSc. (predseda), doc. RNDr. Roman Soták, PhD., prof. MUDr. Viliam Donič, CSc., doc. PhDr. Margita Mesárošová, CSc., Mgr. Iveta Jeleňová, PhD., doc. RNDr. Sergej Mochnacký, CSc., Ing. Karolína Červená, Vladimír Hardoň, Tomáš Vasilenko

Volebná a mandátová komisia: 

doc. PhDr. František Šimon, CSc.(predseda), doc. RNDr. Michal Jaščur, CSc., doc. JUDr. Juraj Špirko, CSc., JUDr. Róbert Gyuri, Jozef Cvengroš, Tomáš Janco

Právna komisia: 

doc. JUDr. Ján Husár, CSc., mim. prof. (predseda), doc. RNDr. Gabriel Semanišin, PhD.,  JUDr. Peter Molitoris, JUDr. Martin Vernarský, PhD., prof. PhDr. Vladimír Leško, CSc., Martina Vidová, Lukáš Cisko, Vladimír Hardoň

Komisia pre záležitosti študentov:

prof. MUDr. Igor Šulla, DrSc.,  PhDr. Ľuba Kráľová, PhD., doc. PhDr. Pavol Tholt, PhD., doc. RNDr. Zdenko Hochmuth, CSc. a študentská časť AS UPJŠ,  ktorej predsedom je Vladimír Hardoň.

Predseda a členstvo

Na júnovom zasadnutí doc. RNDr. Roman Soták, PhD. informoval členov AS UPJŠ o dôvodoch svojej abdikácie na funkciu predsedu AS UPJŠ. Rektor UPJŠ prof. Mirossay poďakoval doc. Sotákovi za jeho záslužnú prácu a za veľmi dobrú spoluprácu s vedením UPJŠ. Podpredsedníčka AS UPJŠ doc. Mgr. Slávka Tomaščíková, PhD. poďakovala doc. Sotákovi sa spoluprácu v mene predsedníctva AS UPJŠ. 

Členovia AS UPJŠ na júnovom zasadnutí zvolili doc. Kanárika za svojho predsedu.

V dôsledku ukončenia štúdia a rozviazania pracovného pomeru s UPJŠ došlo k zmenám v členstve AS UPJŠ, ktoré sú uvedené v nasledovnom zozname a zároveň je v ňom uvedené členstvo v reprezentácii vysokých škôl, t.j. v Rade vysokých škôl SR a v Študentskej rade vysokých škôl: 

Lekárska fakulta

prof. MUDr. Viliam Donič, CSc.

MUDr. Pavol Harbuľák

doc. MUDr. Milan Kuchta, CSc., mim. prof.

prof. MUDr. Oliver Rácz, CSc.

prof. MUDr. Igor Šulla, DrSc.

Tomáš Vasilenko  – podpredseda za ŠČ AS UPJŠ

Martina Vidová

Tomáš Gajdzik – od 26.5.2009

      Martin Novotný – do 4.5.2009

Prírodovedecká fakulta

doc. RNDr. Zdenko Hochmuth, CSc.

doc. RNDr. Michal Jaščur, CSc.

prof. RNDr. Stanislav Jendroľ, DrSc.

doc. RNDr. Gabriel Semanišin, PhD.

doc. RNDr. Roman Soták, PhD., predseda do 25.6.2009, člen RVŠ SR,

člen   Rady pre rozvoj a financovanie

Bc. Jana Hurajová

RNDr. Erika Škrabuľáková, predsedníčka Komisie pre záležitosti študentov –

do 29.7.2009

Bc. Marek Varchula

Bc. Martina Bobková – od 24.9.2009

Právnická  fakulta

 Ing. Karolína Červená

 doc. JUDr. Ján Husár, CSc., mim. prof.

            doc. JUDr. Imrich Kanárik, CSc.- od 26.3.2009,  predseda od 25.6.2009

 prof. JUDr. Jozef Suchoža, DrSc., podpredseda

 doc. JUDr. Juraj Špirko,  CSc.

 Bc. Lukáš Cisko, člen ŠRVŠ SR, predseda Právnej komisie ŠRVŠ SR

            Vladimír Hardoň – od 26.3.2009, predseda Komisie pre záležitosti študentov       

            AS UPJŠ, člen ŠRVŠ SR

            Tomáš Janco - od 26.3.2009

Fakulta verejnej správy

      Ing. Miriam Horváthová – od 21.5.2009 do 21.1.2010

JUDr. Ondrej Hvišč, PhD.- do 21.5.2009 

Ing. Iveta Jeleňová – od 25.6.2009

PhDr. Ľuba Kráľová, PhD. 

JUDr. Peter Molitoris 

Ing. Silvia Ručinská, PhD. – do 26.3.2009

JUDr. Martin Vernarský, PhD. 

Jozef Cvengroš – od 25.6.2009

Patrik Skalický – do 25.6.2009

           Bc. Marek Sedmák, člen ŠRVŠ SR, tajomník pre financie ŠRVŠ SR

           Bc. Tomáš Porhinčák – do 21.5.2009

Peter Hudačko – od 24.9.2009

Filozofická fakulta 

prof. PhDr. Vladimír Leško, CSc. 

doc. PhDr. Margita Mesárošová, CSc. 

doc. PhDr. František Šimon, CSc. 

doc. PhDr. Pavol Tholt, PhD. 

doc. Mgr. Slávka Tomaščíková, PhD.  – podpredsedníčka 

Bc. Erika Makóová 

Bc. Marcela Scholzová,  členka ŠRVŠ SR, tajomníčka pre zahraničie ŠRVS ŠR

Mgr. René Šebeňa – doktorand, do 21.1.2010

Univerzitné pracoviská 

PhDr. Juraj Králik do 25.2.2010

doc. RNDr. Sergej Mochnacký, CSc. 

PaedDr. Imrich Staško 

doc. PhDr. Ivan Šulc, CSc. – od 18.3.2010

Jana Lakatošová – do 29.7.2009

Jozef Gabonai - od 24.9.2009 

AS UPJŠ v záverečnom 4. roku svojho funkčného obdobia očakáva, že univerzitná akademická obec sa bude podieľať na náročných úlohách, ktoré  Univerzitu čakajú v ďalšom akreditačnom cykle a svojou aktivitou pomôžu aj Akademickému senátu UPJŠ pri plnení úloh vyplývajúcich preň zo zákona o vysokých školách a Štatútu UPJŠ.

Správu o činnosti študentov ŠČ AS UPJŠ spracoval podpredseda za Študentskú časť AS UPJŠ.







doc. JUDr. Imrich Kanárik, CSc., v.r.

                                                                              predseda AS UPJŠ

Správa o činnosti Študentskej časti AS UPJŠ za obdobie

od 27.3.2009 do 18.3.2010
         Študentská časť akademického senátu Univerzity Pavla Jozefa Šafárika má v súčasnosti 15 členov, po troch z každej fakulty okrem Filozofickej fakulty, kde tretí člen bude známy po uskutočnení doplňujúcich volieb. 

Aktuálny zoznam členov ŠČ AS UPJŠ : 

Lekárska fakulta : Tomáš Gajdzík                  Prírodovedecká fakulta :  Bc. Martina Bobková

                              Tomáš Vasilenko                                                       Bc. Jana Hurajová

                              Martina Vidová                                                           Bc. Marek Varchula

Právnická fakulta : Bc. Lukáš Cisko              Fakulta verejnej správy : Bc. Jozef Cvengroš

                               Vladimír Hardoň                                                     Peter Hudačko

                               Tomáš Janco                                                         Bc. Marek Sedmák

Filozofická fakulta : Bc. Erika Makóová        Ústav telesnej výchovy a športu : Jozef Gabonai

                                Bc. Marcela Scholzová

         Počas hodnoteného obdobia nastali výrazné zmeny v zložení ŠČ AS UPJŠ. Touto cestou chceme poďakovať bývalým členom ŠČ AS UPJŠ za prácu v orgánoch univerzity, obzvlášť RNDr. Erike Škrabuľákovej, bývalej predsedníčke Komisie AS UPJŠ pre študentské záležitosti za aktivity spojené s propagáciou UPJŠ, ale taktiež za pomoc pri príprave kultúrnych a spoločenských podujatí ako aj pri riešení študentských otázok.

         Za nového predsedu Komisie AS UPJŠ pre študentské záležitosti bol zvolený Vladimír Hardoň. Za člena Správnej rady UPJŠ bola zvolená Bc. Erika Makóová, ktorá nahradila v tejto funkcii Patrika Skalického.  

         Členovia ŠČ AS UPJŠ sú platnými členmi jednotlivých komisií AS UPJŠ, vzorne si plnia svoje povinnosti vyplývajúce z členstva v AS UPJŠ a čo je najdôležitejšie, aktívne riešia hlavne otázky a problémy týkajúce sa študentov univerzity.

         ŠČ AS UPJŠ aktívne spolupracuje so Študentskou internátnou radou, so študentskými organizáciami a spolkami pôsobiacimi na fakultách UPJŠ a podieľa sa na príprave niektorých spoločenských podujatí organizovaných jednotlivými fakultami. Za posledné obdobie sa výrazne zlepšila spolupráca aj s ďalšími univerzitami v rámci mesta Košice.

Významná je spolupráca s vedením Univerzity pri propagácií našej Univerzity na celoslovenských veľtrhoch vzdelávania.

         V Študentskej rade vysokých škôl zastupujú štyria členovia ŠČ AO UPJŠ a zastávajú tieto funkcie :

Bc. Marek Sedmák – tajomník pre financie 

Bc. Marcela Scholzová – tajomníčka pre zahraničie

Bc. Lukáš Cisko – predseda Právnej komisie 

Vladimír Hardoň – člen Právnej komisie 

Volebné obdobie členov ŠRVŠ končí v máji 2010.

ŠPORTOVÝ DEŇ

         ŠČ AS UPJŠ v spolupráci s Ústavom telesnej výchovy a športu organizovala dňa 28. apríla 2009 v telocvičniach ÚTVaŠ na Medickej 4 a 6 Športový deň pri príležitosti 50. výročia založenia UPJŠ. Študenti si mohli vybrať spomedzi širokej ponuky kolektívnych ale aj individuálnych športov. Možnosť zašportovať si a aj zasúťažiť využilo niekoľko desiatok študentov. Tí najlepší boli odmenení zaujímavými cenami. Veľké poďakovanie patrí rektorovi UPJŠ prof. MUDr. Ladislavovi Mirossayovi, CSc. a celému vedeniu UPJŠ za poskytnutie finančních prostriedkov na zakúpenie cien pre víťazov a taktiež ostatným sponzorom, ktorí poskytli občerstvenie pre súťažiacich.
OSLAVY 50. VÝROČIA ZALOŽENIA UPJŠ

         Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach dňa 21. septembra 2009 oslávila 50. výročie svojho založenia. Na organizácii osláv sa spolupodieľali aj členovia SČ AS UPJŠ Bc. Erika Makóová, Bc. Marek Varchula, Tomáš Vasilenko. Študenti pomáhali pri slávnostnom akte položenia základného kameňa nového areálu univerzity na Moyzesovej ulici v Košiciach a pri otvorení jednej zo zrekonštruovaných posluchární na Šrobárovej ulici v Košiciach. Medzi ďalšie úlohy študentov patrilo rozdávanie propagačných materiálov o UPJŠ a starostlivosť o hostí počas slávnostnej ceremónie.

VEĽTRHY VZDELÁVANIA

         Univerzita Pavla Jozefa Šafárika sa v dňoch 6. - 8. októbra 2009 zúčastnila na 

13. ročníku veľtrhu Akadémia, ktorí sa konal v Národnom tenisovom centre pod záštitou Ministerstva školstva SR. Na veľtrhu sa prezentovalo viac ako 250 inštitúcií zo všetkých regiónov Slovenska, vrátane inštitúcií zo zahraničia. Veľtrh navštívilo vyše 15 000 návštevníkov, ktorým za v mene našej univerzity venovali Bc. Erika Makóová a Tomáš Vasilenko zo ŠČ AS UPJŠ. Prezentácia výstavného stánku našej univerzity na najväčšom študentskom veľtrhu vzdelávania na Slovensku patrila opäť medzi najatraktívnejšie.

         V dňoch 25. – 27. novembra 2009 sa uskutočnil 3. ročník veľtrhu vzdelávania, kariéry a inovácií PRO EDUCO 2009 vo výstavných priestoroch Domu techniky v Košiciach. Na podujatí sa prezentovali univerzity z celého Slovenska vrátane UPJŠ. Do propagácie UPJŠ boli zapojení aj študenti z AS UPJŠ. Na príprave a personálnom zabezpečení tohto podujatia sa podieľal podpredseda ŠČ AS UPJŠ Tomáš Vasilenko, počas týchto troch dní sa pri výstavnom stánku UPJŠ vystriedali viacerí študenti AS UPJŠ a to Vladimír Hardoň, Bc. Marcela Scholzová, Bc. Marek Varchula, Martina Vidová. Podujatie navštívilo 4860 návštevníkov.

          Aj keď AS UPJŠ vstupuje do posledného roka svojho funkčného obdobia, veríme, že sa v ŠČ AO UPJŠ nájde ešte veľa potrebnej energie a zanietenosti na vykonávanie aktivít zameraných v prospech našej univerzity. 

                                                                                          Tomáš Vasilenko, v.r.

                                                                                podpredseda AS UPJŠ zo ŠČ

Dovoľujeme si upriamiť pozornosť členov Akademickej obce Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach na doplňujúce informácie k predloženej správe na stránke www.upjs.sk:

http://www.upjs.sk/univerzita/info/o-univerzite/akademicky-senat/
http://www.upjs.sk/univerzita/info/o-univerzite/dlhodoby-zamer-2004-2010-upjs/
http://www.upjs.sk/aktuality/vysledky-akreditacie-upjs
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