S p r á v a

o uskutočnení AM SR vo futsale

          V dňoch  26. – 27. mája 2010 sa v Bratislave uskutočnili Akademické majstrovstvá SR vo futsale. Zúčastnili sa ich víťazi jednotlivých regiónov : UPJŠ Košice, ŽU Žilina, SPU Nitra, UK Bratislava. 

Už len to, že naše družstvo sa ako víťaz Východoslovenského regiónu, v konkurencii takých silných univerzít ako TU Košice alebo PU Prešov kvalifikovalo na tieto AM SR, je veľkým úspechom.

         Družstvo UPJŠ reprezentovali títo študenti : Lojan Anton, Komár Juraj, Mikloš Miloš a Janič Pavol z Právnickej fakulty, Škyvra Ladislav, Győri Adam a Štieber Jozef z Lekárskej fakulty, Palašta Marcel z Fakulty verejnej správy a Papcun Daniel z Prírodovedeckej fakulty. Jeden hráč nášho kolektívu, Lukáč Ladislav, je vlaňajším absolventom Právnickej fakulty a podľa propozícií SAUŠ sa mohol AM SR zúčastniť.

        Zástupca Vsl. regiónu – UPJŠ Košice obsadil celkové 3. miesto. Víťazom sa stala Žilinská univerzita. Naši chlapci až po 5 rokoch obsadili na podobných súťažiach akademikov iné ako prvé miesto. Družstvo je v prestavbe, štúdium skončili mnohí skúsení hráči, takže musíme ho doplňovať mladými, zatiaľ menej skúsenými hráčmi. 

        Napriek tomu, naši chlapci príkladne bojovali a ani zisk bronzových medailí na takomto významnom podujatí neznižuje ich celkový úspech a celoročnú úspešnú prácu.

Reprezentačné družstvo našej univerzity viedol PaedDr. Imrich Staško, učiteľ ÚTVŠ UPJŠ Košice.

V Košiciach 31. mája 2010



    
    Dr. Imrich Staško
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Družstvo UPJŠ pri záverečnom vyhodnocovaní
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Kapitán družstva UPJŠ Mgr. Ladislav Lukáč prijíma gratulácie funkcionárov AM za 3. miesto
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UPJŠ Košice 
zľava stoja: reprezentačný tréner SR, ďalej Komár, Papcun, Palašta, Mikloš, Lukáč,
zľava v podrepe: Dr. Staško, Györi, Janič, Lojan, Škyvra, Štieber

