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2. ročník BŠP DŠ - letný semester

EXTERNÉ ŠTÚDIUM
1. Konzultácia, 2. marca 2013, od 8:00 do 11:00 hod, P 12
· Pojem, predmet, funkcie a systém pracovného práva (PP). Pojem závislej práce. Postavenie PP v systéme práva.
· Pramene a pôsobnosť pracovného práva. Medzinárodné a európske PP- inštitúcie a pramene. Ústavný základ a vnútroštátne pramene PP . Pôsobnosť PP a pôsobnosť  Zákonníka práce(ZP).                                                                                                                                               
· Základné zásady pracovného práva, pojem a význam. Základné slobody a sociálne práva. Rovnaké zaobchádzanie a zákaz diskriminácie v pracovnoprávnych vzťahoch. Zásada zmluvnosti v PP. Zákaz zneužitia práva a dobré mravy.                                            
· Pracovnoprávne vzťahy(PPV), pojem, prvky, systematizácia - druhy. Subjekty PP a účastníci individuálnych pracovnoprávnych vzťahov. Pojem zamestnanca. Pojem a právne postavenie zamestnávateľa                                                                                             
  
· Vznik, zmena a zánik PPV. Pracovnoprávne skutočnosti. Vznik a zmena PPV- zmena obsahu a subjektu. Zánik PPV a zánik práv a povinností z PPV.
· Zabezpečenie práv a povinnosti (záväzkov) z pracovnoprávnych vzťahov. Právne prostriedky zabezpečenia. Dohoda o zrážkach zo mzdy. Ručenie. Záložné právo.
2. Konzultácia, 27. apríla 2013, od 8:00 do 11:00 hod, P 12
· Kolektívne pracovné právo – pojem a inštitucionálne vymedzenie. Koaličná sloboda. Subjekty kolektívnych pracovných vzťahov- zamestnávatelia a ich organizácie, zamestnanci a ich organizácie . Formy kolektívnych pracovnoprávnych vzťahov.                
· Kolektívne vyjednávanie a kolektívne zmluvy ( KZ ). Pojem KZ – právna povaha, predmet a druhy. Zmluvné strany KZ, obsahové a formálne náležitosti KZ. Platnosť, účinnosť a rozšírenie záväznosti KZ.                                                                                      
· Kolektívne pracovné spory ( KPS). Pojem a spôsoby riešenia KPS  o uzavretie kolektívnej zmluvy, o plnenie záväzkov z kolektívnej zmluvy, o určenie odborovej organizácie, ktorá má uzatvoriť kolektívnu zmluvu. Právo zamestnancov na nadnárodné informácie.

· Pracovný pomer. Pojem a prvky pracovného pomeru. Druhy pracovných pomerov. Predzmluvné vzťahy. Informačné povinnosti  zamestnávateľa a fyzickej osoby - budúceho zamestnanca.
· Založenie a vznik pracovného pomeru. Pracovná zmluva, jej obsah a forma. Druhy pracovných  zmlúv. Vzťah pracovnej zmluvy, kolektívnej zmluvy a dohody so zamestnaneckou radou. Atypické zmluvy a  manažérska zmluva.                                                 
· Zmena pracovného pomeru. Zmena dohodnutých podmienok – preradenie, pracovná cesta, Zmena zamestnávateľa - dočasné pridelenie k inému zamestnávateľovi  a agentúrne zamestnávanie. Vysielanie zamestnancov v rámci voľného pohybu služieb.                                                                                                         
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